

60.002/H

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. október 5. szerda

bb 1. hogyan tör elő a Láva - közvetítés kamcsatkából -  
október 11: a szovjet televízió estje

i da bh -cz

1977. október 5.

a szovjet televízió estje címmel érdekes összeállítást tűz  
műsorra október 11-én a magyar televízió. a tévénézők helyszíni  
közvetítésben lehetnek tanúi egy nagyszabású lávakitörésnek.  
1975. nyarán ugyanis a kamcsatkai vulkanológiai intézet miután a  
világon elsőként pontosan jelzett előre egy tűzhányó-kitörést  
az „eseményre”, meghívót kaptak a világ minden részéből újság-  
írók, tévériporterek. tíz ország televíziója örököltette meg a  
látványt, köztük természetesen a szovjet televízió is, amely a  
tűz lábánál címmel készített erről dokumentumfilmet. a program  
bevezető műsoraként ezt a filmet láthatják a magyar nézők októ-  
ber 11-én 18 óra előtt öt perccel.

az est következő filmje a szovjetunió x. ötéves tervének  
feladatairól, teljesítéséről tájékoztatja a nézőket. a jelen  
képei - a jövő számai című kisfilm elkalauzol a hatalmas ország  
ipari létesítményeibe, városokba, iskolákba, bemutatja a szebb,  
boldogabb jövőért végzett munkát.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /hogyan tör elő ... folyt./ bh

ezután a moszkva az olimpia előtt című film ismerteti meg a város nevezetességeivel, műemlékeivel. képeket villant fel neves sportolók edzéséről, akik készülnek az 1980-as olimpiai játékokra. a gyerekektől a kicsi csacsi és a boldogság című báb-filmmel bucsuzik a szovjet televízió.

az est főműsorában tolsztoj: golgota regény-trilógiájának első kötetéből készült négyrészes sorozat első epizódja a cári oroszországban élő dása és kátya, a két nővér életét meséli el, a sorozat további epizódjaiból minden héten egyet mutat be a televízió.

a szovjet televízió estje a leningrádi music hall műsorából készített összeállítással ér véget. nagyszámu művészgárda - balettkar, szólisták, nagyzenekar, artisták, bohócok, énekesek - 70 perces műsorban többek között modern táncokat, népi táncokat, tréffákat, látványos produkciókat mutat be.

az est házigazdája szvetlana zsilcova, a moszkvai és ker-tész zsuzsa a magyar televízió bemondónője lesz./mti/

-.-

bb 2. felvételi előkészítő a sote-n

i dg kö bc bh -cz

1977. október 5.

a semmelweis orvostudományi egyetem az 1978-79. tanév felvételi vizsgáira hathónapos előkészítő tanfolyamot indít korábban érettségizett fiatalok számára. a november első felében kezdődő tanfolyam résztvevői hetenként háromszor vesznek részt - munka-idő után - a foglalkozásokon. szakemberek segítségével felfrissítik középiskolai ismereteiket és áttekintik a felvételi vizsgákkal kapcsolatos tananyagot.

jelentkezni október 15-ig lehet az e célra rendszeresített nyomtatvány kitöltésével. a nyomtatvány az egyetem portáján kapható. /mti/

-.-

- 2 -

bb 3. népszerű az őrségi kerámia

vid bh -cz

1977. október 5.

teljesítette idei tőkés-export tervét a magyarszombatfai kerámiagyár, az őrségi népi fazekasság hagyományait őrző üzem. a főként ausztriában kedvelt folklór ihletésű diszkerámiáiból az év hátralévő időszakában még annyit szállít tőkés piacra, hogy husz százalékkal tulszárnálja éves előirányzatát.

a szocialista országokban is egyre kedveltebbek az őrségi agyagból készített kerámiák. csehszlovákiából és az ndk-ból pótmegrendeléseket kapott az üzem. a jugoszláv lakásokban is mind több szolgál diszítésül.

a külföldi megrendelések teljesítésén túl a hazai igényeket is kielégíti az üzem hagyományos és új termékeiből. a virágcserepek, baromfiitatók, diszkerámiák - vázák, figurák, ital-készletek, lámpatestek stb - ezrével fogynak a hazai üzletekben. /mti/

-.-

bb 4. újabb autóspihenők a bakonyban

vid bh -cz

1977. október 5.

a bakonyban, járőrföld határában illetékesek kijelölték a turistavidék újabb autós pihenőjének a helyét.

a munka folytatása annak, a bakonyi intéző bizottság kezdeményezésére készült programnak, amely a turisztika szolgálatába kívánja állítani a festői szépségű hegyvidék legszebb helyeit. megfelelő parkolóhelyek, gyalogösvények, továbbá étkezéshez és pihenéshez igénybe vehető erdei asztalok és padok kínálják a lehetőséget, hogy tovább terjedjen az autós turisták „szállj ki és gyalogolj, elnevezésű mozgalma.

a balaton és a bakony között már régóta gyakran látogatott hely a csopaki, a hegyvidék magasabb fekvésű részén pedig a farkasgyepűi autóspihenő. idén hasonló turistahelyet alakítottak ki cseszneneken, valamint veszprém és kádárta között. az uttörő vándortáborok egyik átlomáshelyét gic közelében hozták létre.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 4. /ujabb autóspihenők... folyt./ bh

uj autóspihenő épül - a most kijelölt járiföldön kívül - padragkúton is. a bakony egyik legszebb helye, a gerencevölgy kiránduló területté való fejlesztéséhez az országos idegenforgalmi tanács háromnegyed millió forint pótlólagos támogatást szavazott meg.

a bakonyi, valamint a balatoni intéző bizottság, a balaton-tourist nord és a veszprém megyei testnevelési és sporthivatal 280.000 forintos alapot hozott létre a megye turistautjainak rekonstrukciójára./mti/

-. -

bb 5. műanyagpoharak miskolcra

vid bh -cz

1977. október 5.

eldobható műanyagpoharak kísérleti gyártását kezdték meg a miskolci műanyagfeldolgozóban. az üzem a gyártókapacitás megteremtésére mintegy három millió forintos költséggel négy pohárgyártó automata gépet vásárolt. a miskolci üzemből a tervek szerint több nagyságban egy, kettő és három deciliteres, továbbá félliteres nagyságú üdítőital, szörp és sör kiszolgálására alkalmas poharakat készítenek majd.

a szükséges vizsgálatok elvégzése után az idén várhatóan mintegy három millió, 1978-ban pedig mintegy tizenkét-tizenöt millió különböző nagyságú eldobható műanyagpohár készül majd polisztirolból./mti

-. -

bb 6. megkezdődött a „madár-idegenforgalom”, a balatonnál

vid bh -cz

1977. október 5.

a balatonnál megkezdődött a „madár-idegenforgalom”, a vándormadár „főbérlok”, többségében már elhagyták tanyájukat, s helyükbe tömegesen érkeznek északibb vidékekről a téli „szállóvendégek”, akik különösen népes csoportokban lepték el a nádasok melletti szélvédett helyeket, s a kis-balaton nyílt-vízfoltjait a vadkacsák és a különféle libafajták. a vadlibák naponta már százas csapatokban „huznak”, a balatonfelvidéki hegyek fölött és gyakran látogatják a távolabbi szántóföldeket.

a balaton - a vándormadarak nagy „országutjának”, fontos állomáshelye - ezekben a napokban gyakran nyújt pihenőhelyet a délebbre tartó átvonuló madár csapatoknak is.  
folyt. köv./

- 4 -

bb 6. /megkezdődött... folyt./ bh

gémgyűrű a sumonyi tó körül

dél-dunántul legnagyobb halastava - a sumonyi tó - köré valóságos gyűrűt vontak a halat leső szürke gémekek. a „szürke kabátos”, csapat elvonulóban téli szállására, a földközi tenger mellékére, kondíciójavítást tart a hosszú ut előtt. az egy méternél is magasabb madarak órák hosszat ácsorognak mozdatlanul a vízparton és rendkívüli türelemmel lesik a zsákmányt. a halászok nem örülnek a hivatlan vendégeknek, hiszen a gém naponta akár egy kiló pontyot is elfogyaszt. rendszeresen s-alakban tartják a nyukat, ám ha valami gyanúsat észlelnek, kiegészítik és a magasba nyújtják. ilyenkor különös szürke léckerítéshez hasonlít a tavat övező gémekek hosszú sora./mti/

-. -

bb 7. gázzal érik a banán - banánérlelő székesfehérvárott

vid fm bh -cz

1977. október 5.

banánérlelőt épített a fejr-veszprém megyei élelmiszer- és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat székesfehérvárott. az egymillió forintos költséggel létesített, 240 négyzetméter alapterületű létesítményben egyszerre két kamionnyi - mintegy két vagon - banánfűrtöt tudnak speciális gáz segítségével egyenletesen megérlelni. az érlelő építésére azért volt szükség, mert az új banánhibridek - amelyekből már hazánkba is rendszeresen érkeznek szállítmányok - csak speciális körülmények között, különleges gáz segítségével érnek be teljesen. a zölden érkezett déligyümölcsöt általában három napig tárolják az érlelőben. az így kezelt banán egyenletesen érik, kiváló minőségű lesz, minimálisra csökken a romlási veszélye. a vásárlók szép sárgára érett, izletes déligyümölcsöt vásárolhatnak, a nagykereskedelmi vállalat pedig egyszerre nagyobb tételt is meg tud rendelni./mti/

-. -

bb 8. „termelési robbanás”, a bolyi szőlőben - az országos átlagtermés többszörösét szüretelik az idei őszön

vid bh -cz

1977. október 5.

a mohácsi dombvonulaton, a bolyi kossuth tsz szőlőjében, valóságos bibliai kép fogadja az idei őszön a szüretelőket, s azokat a szakembereket, akik az ország minden részéből ellátogatnak a híressé vált szőlőhegyre. akárha kánaánban volnának, mindenütt dus fűrtök csüngenek a szőlőágakról, roskadoznak a hajtások a termés súlya alatt. egyszerűen nem akar elfogyini a fűrt a tőkéről.  
/folyt. köv./

- 5 -

bb 8. /,,termelési robbanás,,... folyt./ bh

hektáronként 160 mázsa szőlőre számít a termelészövetkezet, ez többszöröse az országos átlagnak. a bolyi szőlőben az idei és az elmúlt évek tapasztalatai alapján elmondható szaknyelven - termelési robbanás történt. a kossuth tsz a szőlészeti és borászati kutatóintézet pécsi kísérleti állomásának szaktanácsai alapján telepítette az új szőlőültetvényt. a legnemesebb fehér szőlőfajtákat ültették és a legkorszerűbb művelési módot alkalmazták. bevezették például a külföldön már ismert készlettrágyázást, telepítés előtt analizálták a talajt, majd feltöltötték a hiányzó tápanyagokkal.

a készletezés során közepes szintnél 70 mázsa, optimális szintnél pedig 140 mázsa műtrágyát dolgoztak be a földbe. ilyen óriási tápanyagdózszt még nem alkalmaztak üzemi méretekben Magyarországon. egyszeri befektetés ez, utána már csak a termékkel évről évre kivett tápanyagot kell pótolni, s az eredeti készlet 20-25 éven át élteti a szőlőt, biztosítja a magas terméshozamot és kiváló minőséget. a készlettrágyázás előnyét - nagyüzemi méretben - a bolyi szőlő bizonyította először az országban.

az eredmény: az üzemi átlagtermés évek óta 130-150 mázsa hektáronként, de egyes években és egyes fajtáknál 200-250 mázsát is elértek már. ami a minőséget illeti, valaha ismeretlen bolyi fehér borok versenyről versenyre győznek. a budapesti borvilágversenyen a bolyi chardonnay volt az egyetlen dél-dunántúli bor, amely első díjas lett./mti/

bb 9. munkásművelődés a bkv-nál - előtérben a tömegsport fejlesztése

i don kö bh -cz

1977. október 5

a budapesti közlekedési vállalat igen gazdag programmal gondoskodik dolgozói szabad idejének hasznos eltöltéséről. a munkások művelődését szolgálja a csaknem 100 ezer kötetes központi könyvtár, valamint az üzemegységekben berendezett több kisebb könyvtár és olvasóterem.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 9. /munkásművelődés .... folyt. / bh

a thököly uti „szabó páli” művelődési házban a hét minden napján rendszeres és sokoldalú kulturális lehetőség kínálkozik; mindenki megtalálja azt, ami iránt érdeklődik. a kertész-utcai pinceklub ugyancsak színvonalas programmal várja az érdeklődőket. valamennyi munkahelyen kisz-klubot rendeztek be, ahol kedvükre szórakozhatnak, művelődhetnek a fiatalok és a szabadidőt hasznosan eltölteni kívánó dolgozók.

azok a fiatalok és idősebbek, akik a sport iránt érdeklődnek, ugyancsak megtalálják szórakozásukat. a vállalat egyesülete, az „előre” sportklub több mint 10 szakosztályt tart fenn; a legtöbb a knopp imre utcai központi sporttelepen kapott helyet. itt készülnek fel a labdarúgók s játszhatnak a röplabdát és a kosárlabdát kedvelők.

a vállalat és a sportkör vezetése nagy gondot fordít a tömegsportra is. testedzésre nyílik lehetőség a természetjáró, az atlétikai, a súlyemelő, az ökölvívó és a kerékpár szakosztályban.

a vállalat az „előre” sportklubbal együttműködve 1980-ig bővíti a munkaidőn kívüli rendszeres sportolási lehetőséget. tervet készítenek a tömegsport további decentralizálására, szorgalmazzák a helyi lehetőségek szélesítését, elsősorban kispályák építését, kondicionáló termek kialakítását. segítséget nyújtanak ahhoz, hogy a szocialista brigádtagok és a kisz-fiatalok autóbussz-kirándulásaikat szervezett turapogramokkal kössék össze./mti/

- 7 -

bb 10. népfrent-, kisz-, tit-fórumok az új szovjet alkotmányról

i gy/s-ju -cz

1977. október 5.

a magyar közvélemény élénk figyelemmel követte a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének alkotmánytervezetéről folytatott össznépi vita eseményeit, a széleskörű törvényelőkészítő munkát, amelyben százezrek vettek részt cselekvően a szovjet társadalom alaptörvényének formálásában. a legfelsőbb tanács VII. rendkívüli ülészsaka elé terjesztett dokumentum iránti érdeklődést csak növeli, hogy olyan társadalom fejlődésének további irányát hivatott megjelölni, amely immár hat évtizede fáradhatatlanul küzd a békéért, a társadalmi haladásért.

a szovjetunió alaptörvényének tervezetét közzétették a magyar-szovjet baráti társaság „dokumentáció”, című kiadványsorozatában is. a tervek szerint az új alkotmányt - törvényerőre emelkedése után - mintegy 1300 üzemi, termelőszövetkezeti, intézményi és iskolai mszbt tagcsoportban előadásokon, különféle összejöveteleken behatóan tanulmányozzák az elkövetkező hetekben, hónapokban.

a hazafias népfrent bizottságai azt tervezik, hogy a következő időszakban a barátságai esteket, gyűléseket, a különböző rétegtalálkozókat felhasználják az új szovjet alkotmánytörvény rendelkezéseinek részletes ismertetésére is. a világ első szocialista társadalmának fejlődését tükröző dokumentum átfogó ismertetésére készülnek a kisz-szervezetek ifjusági vitafórumai is. a főváros mintegy 200 ezres kisz-tagsága ifjusági klubokban, munkahelyi, iskolai rendezvényeken is „napirendre tüzi”, e kiemelkedő jelentőségű törvény tanulmányozását. jó alkalom nyílik erre a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére „napokba sűrített történelem”, címmel indított fórumorozaton is, amelyen átfogó ismereteket szereznek a nagy október történelem formáló eseményeiről, a szovjet nép hat évtizedes országépítő munkájának kiemelkedő eredményeiről, s a mind ezt tükröző alaptörvény fejezeteiről.

/ folyt. köv. /

7.50/ju

13 910

- 8 -

bb 10. / népfrent-, ... 1. folyt./-ju

elsősorban a jogi ismeretterjesztés feladataihoz kapcsolja a tudományos ismeretterjesztő társulat a szovjet alkotmány széles körű megismertetését. ugyanakkor a következő hetekben, hónapokban számos más, a szovjetunió életével, fejlődésével foglalkozó tit-előadás és összejövétel programját is kiegészítik a törvény értelmezésével, tanulmányozásával. a megyei, a járási és a városi tit-szervezetek sok ezer érdeklődőt várnak az ipari és a mezőgazdasági üzemekben, intézményekben, valamint művelődési házakban zajló előadássorozatokra, amelyekben kérdés-felelet formájában is megvilágítják a törvény rendelkezéseinek lényegét, jelentőségét. /mti/

-.-

bb 11. megnyugtató a tüzelőellátás, a választékhánytól eltekintve elegendő a fűtőkészülék is

i kf/kné um ie cz

1977. október 5.

a korán kezdődött fűtési szezon nem csökkentette számottevően a tüzelőkereskedelem tartalékait. szén, koks és fa változatlanul elegendő mennyiségben áll rendelkezésre a telepeken akárcsak brikett, amelyből több van mint a korábbi időszakban. némi gondot a kívántnál szűkebb választék okoz, az, hogy a legkeresettebb pécsi, tatabányai szénből nem mindig tudják kielégíteni az igényeket. a készletek, valamint a szénbányászat folyamatos termeléséből érkező friss szállítmányok a szezon végéig lehetővé teszik a megnyugtató tüzelőellátást.

a vas-műszaki kereskedelem ugyancsak megfelelő kínálatot nyújt a fűtéshez szükséges készülékekből és tartozékokból.

szilárd tüzelésű kályhából - annak ellenére, hogy a hazai gyártás megszűnt és a lakosság igényei is megnövekedtek - hiánytalanul ki tudják elégíteni az igényeket. a vásárlók csehszlovák, ndk és román import kályhából választhatnak. ezen kívül forgalomba kerül mintegy hétezer hazai hordozható cserépkályha is. az idén ismét korlátozás nélkül vásárolható olajkályha. a szakkereskedelem ezért nagyobb keresletre számít, amelyhez kielégítő árualapot teremtett; jelenleg is hétféle típus kapható.

/folst.köv./

8.05/um

13 910

- 9 -

bb 11. /megnyugtató ...folyt./um

a gázbekepcsolások számához és üteméhez igazodva gondoskodott a kereskedelem elegendő gázkonvektorról, bár - mert kevés készül belőlük - a közkedvelt f-8-as és az onix típus időnként hiányzik az üzletekből. a tavalyinál 25 százalékkal több etázs-kazán került forgalomba. a gáztüzelésű típusból megfelelő az ellátás, a vegesztüzelésű kazán azonban a nagyobb kínálat ellenére - az idén például a dunavecsei vegyesipari vállalat is belépett, három-ezer berendezéssel a gyártók sorába - továbbra sincs elegendő. talán ennél is nagyobb gond, hogy az utóbbi két évtől eltérően - amikor már bőséges volt a kínálat - gyártási problémák miatt ismét kevés a füstcső. villanykályhából, egy és két kilowattos hőszugárzóból és kandallóból viszont a keresletnek megfelelő a kínálat. /mti/

--

bb 12. vírusmentes gyümölcsfák - kutatóintézet és tsz együttműködése

vid/um cz

1977. október 5.

az mta szegedi biológiai központja növényélettani intézetének sejtgénetikai laboratóriumában vírusmentes gyümölcsfa-alanyokat neveltek fel.

maliga pál a laboratórium vezetője elmondotta, hogy erre a gyakorlati feladatra czinczok györgy, a sasad tsz elnöke kérte fel őket. a szövetkezetben ugyanis nagy mennyiségben állítanak elő gyümölcsfa-oltványokat a vírusmentes alapanyagot azonban eddig külföldről kellett beszerezniük.

a tsz megbízását teljesítve, külföldi tapasztalatokat is felhasználva, a szegedi laboratóriumban kidolgozták a vírusmentes gyümölcsfa-alanyok előállításának módszerét és technológiáját. ennek lényege, hogy a gyümölcsfák hajtócsúcsáról vesznek le egy rügyet. a növénynek ez a része ugyanis még akkor is vírusmentes, ha a fa egyébként fertőzött. e rügy alig egy milliméteres felső részéből azután, tavaszt idéző, körülmények között egy-három centiméteres növényt nevelnek fel.

/folyt.köv./

8.10/um

10 900

- 10 -

bb 12. /virusmentes ...folyt./um

ezt a növényt a továbbsszaporítás érdekében feldarabolják. a néhány milliméteres, de levélnyelet tartalmazó dugványokat tovább szaporítják, majd gyökereztetik. a tenyésztés különféle fázisában, különféle koncentrációju és különféle összetételű táptalajokat használnak.

jelenleg mintegy ötven, ilyen különleges körülmények között előállított, gyümölcsfa-alany növekszik már a szegedi biológiai központ üvegházában. bebizonyosodott, hogy az előállításukra kidolgozott módszer, üzemi körülmények között is megvalósítható. a szegedi laboratóriumi munkákban a tsz alkalmazottjaként németh gizella kutató is részt vett. ő a tervek szerint, miután a technológiát jól elsajátította, néhány hónap múlva már sasadon folytatja munkáját, ahol a tsz saját laboratóriumában nevel majd fel vírusmentes gyümölcsfa-alanyokat a közös gazdaságnak. /mti/

--

bb 13. gyűjtik a bükkmakkot

vid/um cz

1977. október 5.

a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság bükkben lévő erdőségeiben megkezdték a hegység őshonos, névadó fafajtája termesztését, a bükkmakkok összegyűjtését. a hetven-száz éves bükkösökben több mint egy évtizede nem volt ilyen makktermés, mint az idén. ezt kihasználva, a tervek szerint mintegy ötven mázsát akarnak összeszedni. ennek egy részét a társgazdaságoknak adják át, más részével pedig mintegy száz hektárnyi területet „vetnek be”, elősegítve a természetes ujjulatot. az idén gyűjtött bükkmakkból répáshután természetes környezetben, csemetéket is nevelnek intenzív módszerrel, s így egy négyzetméterről mintegy négyszáz kiültetésre alkalmas csemetét kapnak majd. /mti/

--

- 11 -

8.13/um

10 900

bb 14. zöldség-gyümölcs export

i ol/tr um ie cz

1977. október 5.

a szövetkezetek külkereskedelmi vállalata, a hungarofruct alaposan kivette részét az idei bőséges zöldség-gyümölcs-termés értékesítéséből. ebben az esztendőben valamennyi fontosabb friss fogyasztású termékből jóval többet exportált a tervezettnél. az összehasonlítás elsődleges alapját most a tavalyinál valamelyest jobb hozamu 1975-ös év adatai képezik. ezekhez képest zöldségféléből az idén 15, a múlt évihez képest pedig 53 százalékkal több zöldséget exportált.

az eredmények mögött a piackutatók átlagosnál nagyobb erőfeszítései húzódnak meg, hiszen köztudott, hogy európa-szerte jobb volt a termés, mint a megelőző években. ezért különösen a tárolást nehezen tűrő cikkek esetében sok mulik azon, hogy a külkereskedők naponta tisztában legyenek a külpiaci helyzet, a kereslet-kinálat alakulásával, s gyorsan kihasználják az adódó lehetőségeket.

a hungarofruct erre az évre összesen 81 415 tonna zöldség-és gyümölcs exportját irányozta elő, de a teljesítés várhatóan elérí majd a 116 000 tonnát, tehát 43 százalékkal lesz több az előirányzatnál.

a tervezettnél jóval többet exportáltak zöldséppaprikából, paradicsomból is. figyelemreméltó teljesítmény, mert ezekből a cikkekből általában külföldön kevesebbet fogyasztanak, a határon túl nem olyan lényeges kellékei az étkezésnek, mint a magyar konyhákban. mivel mindkét cikkből bőven termelt az idén, sokat jelentett a népgazdaság számára, hogy a hungarofruct exportelőirányzatát zöldséppaprikából 162, paradicsomból pedig 209 százalékra teljesítette. a többlet nagy részét szocialista országokban helyezték el, mindkét cikkből a legtöbbit az ndk-ban és a szovjetunióban, de sok zöldséppaprikát, paradicsomot vásárolt csehszlovákia, valamint más tőkés országok mellett - az nszk is.

hasonlóképp jó eredménnyel zárult a görögdinnye exportja. eredetileg 28 000 tonna kiszállítását tervezték, ezzel szemben 40 000 tonnánál is többet adtak el, javarészt az említett piacokon.

gyakorlatilag befejeződött az étkezési szőlő exportja is, ami ugyancsak átlagon felül alakult az idén. a tervezett 1500 tonna helyett 7227 tonna étkezési szőlőt értékesítettek határainkon túli piacokon a hungarofruct külkereskedői. /mti/

8.20/um

- 12 -

1690

o

bb 15. négyeszeresére növelik a plüss termelést a kőszegi butorszövetgyárban

vid/um cz

1977. október 5.

a lakástextil vállalat kőszegi butorszövetgyárában ebben az évben mintegy kétmillió nyolcszázezer négyzetméter különböző butorszövet készül. új gyártmánya az üzemnek a kettősplüss, amelyet jelenleg hét variációban, mintával, 10-12 színben szőnek. a plüss iránt ugrásszerűen nőttek az igények, ami összhangban van a stílbutorok térhódításával, elterjedésével. ugyanis főleg ezekre kerül a kőszegi bársony.

a keresett termékből ebben az évben 350 ezer négyzetméter gyártanak. az igényeket nem tudják kielégíteni. ezért a tervek szerint a következő ötéves terv elejére újabb korszerű gépeket, köztük jacquard plüss szövőgépeket vásárolnak, állítanak munkába, plüss termelésüket a jelenleginek a négyeszeresére növelik. /mti/

-.-

bb 16. új víznyerőhelyek a mura és a zala völgyében

vid/um cz

1977. október 5.

zala megye két városa biztonságos vízellátására további jelentős beruházásokat terveznek. zalaegerszeg vízellátását szolgáló kutak naponta 18 000 köbméter viz adására képesek, ami a csúcsidőszakban éppenhogy fedezi a szükségletet. az újabb nagy vízfogyasztó üzemek termelésbe állítása további víznyerőhelyek feltárását sürgeti. a továbbiakban a város nyugati határában, a zala völgye vízbázisát tárják fel. ennek kiépítésével egészen zala-lövőig elhelyezkedő községek vezetéki vízellátására regionális rendszert alakítanak ki.

a megye déli részén a mura folyó völgyében lévő kimeríthetetlen víznyerőhely bővítésével napi 40 000 köbméterre növelik a víztermelő kapacitást, s megépítik a mura és nagykanizsa között a második, mintegy 20 kilométer hosszúságú távvezeték is.

a városok hosszú távu biztonságos vízellátása mellett a következő esztendőben zala megye további 15-20 településének vezetéki vízellátását oldják meg. /mti/

8.25/um

- 13 -

Tóldar

bb 17. klub az üzemben a nyugdíjasoknak - az szmt felmérése  
komárom megyében

vid/um cz

1977. október 5.

sokféle módon törődnek egykori munkásaikkal, a nyugdíjasokkal a komárom megyei üzemek, gyárak többségében. a szakszervezetek megyei tanácsa ötven munkahelyen vizsgálta felül a nyugatomba vonultak kapcsolatát régi üzemükkel, hogy ilyen módon is informálódjon az idős emberek életkörülményeiről. a már hagyományos évenkénti egyszeri nyugdíjas találkozókn kívül ujabban kirándulásokat, színházlátogatásokat is szerveznek részükre és meghívják őket az üzemi ünnepekre. több nagyüzem, így például az almásfüzitői timföldgyár és a megyei állami építőipari vállalat az üzemi ujságokat is eljuttatja nyugdíjasainak, hogy rendszeresen figyelemmel kísérhessék egykori üzemük eredményeit, fejlődését. ujabban klubokat is nyitnak az idős emberek részére, ahol erre nincs lehetőség, ott az aktív dolgozók klubrendezvényeire hívják meg őket. a tatabányai szénbányák kertvárosi művelődési házában egészségügyi előadásokat rendszeresítettek a nyugdíjas bányászoknak, s a szívesen kertészkedők körébe mezőgazdasági szakembereket hívnak meg tapasztalatátadásra.

az orvosi rendelővel rendelkező üzemek egy része elvállalta az idős emberek egészségügyi ellátását is. az oroszlányi szénbányák központi rendelőintézetében 600, az almásfüzitői timföldgyár üzemi rendelőjében pedig 130 nyugdíjast gondoznak. a vállalatok egy része lehetővé tette azt is, hogy az üzemi konyhán kedvezményes áron étkezzenek egykori dolgozók. a lakások karbantartásához nyújtott anyagi támogatás is sokat jelent a nyugdíjasoknak. a tanácsi építőipari vállalat és a lábatlani vasbetongyár például kedvezményes anyagvásárlási lehetőséget biztosít részükre. a megyei iparimellékfeldolgozó vállalat és a parképitő vállalat kedvezményes fuvarral és bontott építőanyaggal segíti egykori munkavállalóit. a tatabányai szénbányák a szanálásra kerülő régi bányászlakások helyett korszerű új otthonokat biztosít a nyugdíjas bányászoknak.

a szakszervezeti felmérés egyértelműen igazolta, hogy milyen rendkívül sokat jelent az idős emberek életében, ha nem szakadnak el teljesen a régi közösségtől, s érezhetik egykori üzemük törődését. a szép példák mellett azonban nem kevés üzemben azt tapasztalták, hogy igyekeznek „megszabadulni”, a nyugdíjasoktól.

/folyt.köv./

- 14 -

8.30/um

10/10/17

bb 17. /klub ...folyt./um

kérésükre sem vonják be őket a közügyek intézésébe, s elzárkóztak attól is, hogy szakszervezeti társadalmi megbízatást kaphassanak. az szmt véleménye szerint a vállalati és a gyógyüdtetésben a korábbinál nagyobb arányban lehetne bevonni a nyugdíjasokat. a felmérés tapasztalatai alapján olyan javaslatokat tett az szmt a szakszervezeti megyebizottságoknak, amelyek megszivvelésével szervezettebbé tehetik a nyugdíjasokkal való törődést, foglalkozást. /mti/

--

bb 18. tovább szépülnek a kőszegi műemléképületek, lakóházak

vid/um cz

1977. október 5.

kőszegen a városgazdalkodási vállalat kezelésében lévő állami épületek több mint fele műemlék, illetve műemlékjellegű. a házak átlagos életkora 120 év, de akadnak 300-400 éves épületek is. fenntartásukra, állaguk megóvására, felújításukra évről-évre jelentős összegeket fordítanak. eddig zömmel a belváros, a főtér és a környező utcák épületeit újították fel, kaptak szép új köntözt. az állami épületek felújítására, karbantartására az ötödik öt éves tervben összesen mintegy 110 millió forintot költenek.

a városkép egyöntetűvé, szebbé tétele érdekében a tanács és a népfront bizottság vezetői, tagjai meggyőzik a magánház tulajdonosokat is, hogy hozassák rendbe portájukat. felkérrik őket, hogy elsősorban lakóépületük homlokzati felújításával kapcsolódjanak a városszépítési mozgalomhoz. a felkérés, a meggyőző munka szinte mindenütt kedvező visszhangra talál. a rákóczi uton, a gyöngyös és a munkácsy utcákban például már alig látható elhanyagolt magánház. az épületek homlokzatát a műemléki felügyelőség egyetértésben, mintakártyák alapján, a városszépítő terveknek megfelelően különböző színekben újítják fel. /mti/

--

- 15 -

8.35/um

10/10/17

bb 17. klub az üzemben a nyugdíjasoknak - az szmt felmérése  
komárom megyében

vid/um cz

1977. október 5.

sokféle módon törődnek egykori munkásaikkal, a nyugdíjasokkal a komárom megyei üzemek, gyárak többségében. a szakszervezetek megyei tanácsa ötven munkahelyen vizsgálta felül a nyugalomba vonultak kapcsolatát régi üzemükkel, hogy ilyen módon is informálódjon az idős emberek életkörülményeiről. a már hagyományos évenkénti egyszeri nyugdíjas találkozókn kívül újabb kirándulásokat, színházlátogatásokat is szerveznek részükre és meghívják őket az üzemi ünnepekre. több nagyüzem, így például az almásfüzitői timföldgyár és a megyei állami építőipari vállalat az üzemi ujságokat is eljuttatja nyugdíjasainak, hogy rendszeresen figyelemmel kísérhessék egykori üzemük eredményeit, fejlődését. újabb klubokat is nyitnak az idős emberek részére, ahol erre nincs lehetőség, ott az aktív dolgozók klubrendezvényeire hívják meg őket. a tatabányai szénbányák kertvárosi művelődési házában egészségügyi előadásokat rendszeresítettek a nyugdíjas bányászoknak, s a szívesen kertészkedők körébe mezőgazdasági szakembereket hívnak meg tapasztalatátadásra.

az orvosi rendelővel rendelkező üzemek egy része elvállalta az idős emberek egészségügyi ellátását is. az oroszlányi szénbányák központi rendelőintézetében 600, az almásfüzitői timföldgyár üzemi rendelőjében pedig 130 nyugdíjast gondoznak. a vállalatok egy része lehetővé tette azt is, hogy az üzemi konyhán kedvezményes áron étkezzenek egykori dolgozók. a lakások karbantartásához nyújtott anyagi támogatás is sokat jelent a nyugdíjasoknak. a tanácsi építőipari vállalat és a lábatlani vasbetongyár például kedvezményes anyagvásárlási lehetőséget biztosít részükre. a megyei iparimellékfeldolgozó vállalat és a parképitő vállalat kedvezményes fuvarral és bontott építőanyaggal segíti egykori munkavállalóit. a tatabányai szénbányák a szanálásra kerülő régi bányászlakások helyett korszerű új otthonokat biztosít a nyugdíjas bányászoknak.

a szakszervezeti felmérés egyértelműen igazolta, hogy milyen rendkívül sokat jelent az idős emberek életében, ha nem szakadnak el teljesen a régi közösségtől, s érezhetik egykori üzemük törődését. a szép példák mellett azonban nem kevés üzemben azt tapasztalták, hogy igyekeznek „megszabadulni”, a nyugdíjasoktól.

/folyt.köv./

- 14 -

8.30/um

10/10/17

bb 17. /klub ...folyt./um

kérésükre sem vonják be őket a közügyek intézésébe, s elzárkóztak attól is, hogy szakszervezeti társadalmi megbízatást kaphassanak. az szmt véleménye szerint a vállalati és a gyógyüdültetésben a korábbinál nagyobb arányban lehetne bevonni a nyugdíjasokat. a felmérés tapasztalatai alapján olyan javaslatokat tett az szmt a szakszervezeti megbízottságoknak, amelyek megszívlelésével szervezettebbé tehetik a nyugdíjasokkal való törődést, foglalkozást. /mti/

-. -

bb 18. tovább szépülnek a kőszegi műemléképületek, lakóházak

vid/um cz

1977. október 5.

kőszegen a városgazdalkodási vállalat kezelésében lévő állami épületek több mint fele műemlék, illetve műemlékjellegű. a házak átlagos életkora 120 év, de akadnak 300-400 éves épületek is. fenntartásukra, állaguk megóvására, felújításukra évről-évre jelentős összegeket fordítanak. eddig zömmel a belváros, a főtér és a környező utcák épületeit újították fel, kaptak szép új köntösöt. az állami épületek felújítására, karbantartására az ötödik öt éves tervben összesen mintegy 110 millió forintot költenek.

a városkép egyöntetűvé, szebbé tétele érdekében a tanács és a népfront bizottság vezetői, tagjai meggyőzik a magánház tulajdonosokat is, hogy hozassák rendbe portájukat. felkérlik őket, hogy elsősorban lakóépületük homlokzati felújításával kapcsolódjanak a városszépítési mozgalomhoz. a felkérés, a meggyőző munka szinte mindenütt kedvező visszhangra talál. a rákóczi uton, a gyöngyös és a munkácsy utcákban például már alig látható elhanyagolt magánház. az épületek homlokzatát a műemléki felügyelőséggel egyetértésben, mintakártyák alapján, a városszépítő terveknek megfelelően különböző színekben újítják fel. /mti/

-. -

- 15 -

8.35/um

10/10/17

bb 19. a fővárosi vízművek

s um cz

1977. október 5.

értesíti a lakosságot, hogy az elektromos művek karbantartási munkája miatt október 6-án 7 órától 17 óráig a III. kerület Gyöngyvirág utcától a magasabban fekvő területen vízhiánnyal kell számolni. /mti/

-.-

bb 20. új anyanyelvi sorozat az iskolatelevízióban

i cs/cs um cz

1977. október 5.

„Szókraténusz”, címmel új, tízrészes anyanyelvi sorozat kezdődött szerdán az iskolatelevízióban - az előadások az első osztályos apróságoknak nyújtanak segítséget játékos formában a magyar nyelv megismeréséhez. A 6-7 éves gyermekek az iskolában gyakran olyan tankönyvízü beszédet hallanak, amely számukra szokatlan, így nehézséget jelent a tantárgyak megértése, megtanulása. A sorozat - az anyanyelvi kísérletekre és tapasztalatokra támaszkodva - beszélni tanít, megkönnyíti a kisdíákoknak a nyelvvel való ismerkedést, a nyelvtani szabályok megismerését. A 12-15 perces adásokat a gondolkodást és a képzeletet tornáztató, alkotó játék, mozgás, pantomim és zene tölti ki. Szabó Éva a sorozat írója és mészáros Gyula rendező a játék világában ismerteti meg a gyerekeket a természet, az emberi környezet, az állatok hangjával, a zenével, a beszéd születésével. Az apróságok hangokkal, szavakkal, ritmusokkal játszanak, verseket tanulnak, így a beszéd, a beszédértés, az olvasás-írás tanulása mellett érvényesül a nyelvi - irodalmi - közösségi - erkölcsi és esztétikai nevelés is. A vers, a zene, a játék segít a kicsiknek a hangok hatalmas, szép világának megismerésében. Az első osztályosok a tanítási órákon játszhatnak, tanulhatnak együtt a kis szereplőkkel. „Sippal, dobbal, nádi hegedűvel”, indulhatnak el a költészet birodalmában, hogy megízleljék a magyar nyelv és irodalom szépségeit, nehézségeit.

A sorozat alkotói először készítettek olyan műsort, amely bevezeti az apróságokat az ismeretlen világába. Munkájukat folytatják. A felsőbb osztályosoknak készítene - korosztályuknak megfelelően - hasonló műsorsorozatot, amely a hagyományos tárgyak mellett lehetőséget nyújt ismereteik gyarapítására. /mti/

-.-  
- 16 -

9.05/um

10/10/17

bb 21. Edward Gierek és Piotr Jaroszewicz Budapestre érkezett

t bc/mm um cz

1977. október 5.

A magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság kormányának meghívására szerdán baráti látogatásra hazánkba érkezett Edward Gierek, a Lengyel Egyesült Munkáspárt központi bizottságának első titkára és Piotr Jaroszewicz, a Lemp politikai bizottságának tagja, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke. Kiséretükben van Ryszard Frąckiewicz, a Lemp központi bizottságának titkára, Jerzy Waszczuk, a Lemp kb tagja, a központi bizottság titkárságának vezetője, Lucjan Piatkowski, a kb külügyi osztályának első helyettes vezetője és Maciej Wirowski, a minisztertanács tervbizottságának elnök-helyettese.

A lengyel vendégeket a ferihegyi repülőtéren Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára, Lázár György, a magyar népköztársaság kormányának elnöke, Biszku Béla, a központi bizottság titkára, Huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, a politikai bizottság tagjai; Gyenes András, Győri Imre, a központi bizottság titkárai; Székér Gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, Katona István, a központi bizottság osztályvezetője, a központi bizottság tagjai, Berecz János, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, Rácz Pál, a központi bizottság tagja, külügyi államtitkár és Drecin József, az országos tervhivatal elnökhelyettese fogadta.

Jelen volt Stefan Jedrychowski, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

10.10/um

bb 22. Korán jött a hideg - súlyos fagykarak Heves megyében

vid/um cz

1977. október 5.

Heves megye híres kertvidékein az idei őszön a szokottnál korábban, így váratlanul jött az erős lehülés. Több egymást követő éjszakán fagypont alá süllyedt a hőmérséklet. Néhány helyen mínusz 4, mínusz 6 fokot mértek és ezt a hidegre érzékenyebb zöldségfélék már nem tudták elviselni.

/folyt.köv./

10.25/um

10/10/10

- 17 -

bb 22. /korán jött ...folyt./um

a heves megyei tanács vb mezőgazdasági és ételmezésügyi osztályának szerdán reggel összegezett felmérései szerint a kertészetekben mintegy ezer hektáron okozott súlyos kárt az erős lehülés. legjelentősebb a veszteség, ahol a növény és a termés - mint például a paradicsom és a paprika - egyaránt érzékeny a hidegre. a fagykárt szenvedett területeken egyes zöldségfélék termésének 80 százaléka kárbavesztett. hozzávetőleges számítások szerint heves megye kertészeiben mintegy hatszáz vagon paradicsom, s több mint ötven vagon paprika pusztult el a hideg éjszákák miatt. a veszteség azért nagymértékű, mert a korai lehülés számos olyan növényt talált nagy mennyiségben a táblákon, amelyek októberben még bőséges termést érlelnek.

a zöldséges táblák károsodása következtében a héten már zuhanásszerűen visszaesett a felvásárlás. a veszteség mértékét a fogyasztók még egyelőre kevésbé érzik, mert a heves megyei zöldségtárlalat idejében és bőségesen tárolt termékeit küldi folyamatosan piacra, amelyet még kiegyesítenek a szerencsésebb gazdaságok védettebb területeinek paradicsom és paprika termésével is.

heves megyében a kapásnövényeket is érzékeny veszteség érte. mintegy háromezer hektáron rongálta meg a hideg az érésben lévő kukoricát, ahol a fagykár mértéke mintegy 20-25 százalékos. /mti/

bb 23. a tájházakról szóló tudományos tanácskozással nyílt meg a muzeumi és műemléki hónap békésben

vid/um cz

1977. október 5.

az országos műemléki felügyelőség és az icomos magyar nemzeti bizottsága, valamint a békés megyei muzeumok igazgatósága szerdán tudományos tanácskozást kezdeményezett békésen „tájházak” címmel. ez az esemény egyben megnyitja a megyében a muzeumi és műemléki hónapnak.

a háromnapos eszmezsere résztvevői a békési tájház megnyitására kapcsolódva megvitatták a népi építészeti emlékek védelmével kapcsolatos feladatokat, a tájházak berendezésének elvi és gyakorlati módozatait. előadást hallgatnak meg egyebek között a népi műemlékek helyreállításával kapcsolatos feladatokról.

a tanácskozás színhelyén, a békési városi tanács nagytermében a témához kapcsolódó fotódokumentációs kiállítás is nyílt. /mti/

10.30/um

- 18 -

bb 24. új étterem az épülő kabai cukorgyárban

vid/um cz

1977. október 5.

jelentős kiszolgáló létesítménnyel gyarapodott a kabán épülő hajdusági cukorgyár telepe: most már az új étteremben terítnek a gyárat építő lengyel munkásoknak. mint ismeretes, az ötödik ötéves terv egyik legnagyobb élelmiszeripari beruházását - kulcsátadásig - lengyel vállalatok és munkások építik fel. jelenleg közel kétezren dolgoznak az alapozásnál, a silók, raktárak építésénél. a most átadott épületben 2200 adagos konyha mellett olyan étterem van, ahova egyszerre 700 embert tudnak leültetni. a cukorgyár építkezésénél dolgozó lengyel munkások étkeztetését a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet vállalta és végzi. a szakácsok, felszolgálók mind a termelőszövetkezet dolgozóit, csupán két lengyel szakács segít a magyar szakembereknek a lengyel izék megismertetésében. /mti/

bb 25. pályaválasztási hónap - hajdu-bihar megyében

vid/um cz

1977. október 5.

országos pályaválasztási kiállítást és megyei pályaválasztási hónapot nyitottak meg szerdán debrecenben a kossuth lajos tudományegyetem diszudvarán. a kiállítási tárgyak, képek több mint ötven szakma életével ismertetik meg a látogatókat. a kiállítás ideje alatt pályaválasztási filmeket vetítenek az általános iskolásoknak a híradó moziban.

a megyei pályaválasztási hónap során a községekben szakmákat bemutató kiállításokat rendeznek, előadásokat tartanak tanulóknak és a szülőknek. debrecenben, hajduböszörményben, hajdúnánáson, hajduszoboszlón és balmazújvárosban a szakmunkásképző intézetekben tanácskozásokat szerveznek az iskolák és az üzemek együttműködéséről. ebben az esztendőben is megrendezik a hajduságban a „nyitott kapuk napja”, elnevezésű üzem és tanmühely látogatásokat. az idei pályaválasztási hónap november 2-án hét tiszántúli megye pályaválasztási szakembereinek konferenciájával ér véget. /mti/

10.35/um

- 19 -

bb 26. Lengyelországi vendégszereplésre utazott a győri  
Leánykar

vid/um cz

1977. október 5.

a győri Leánykar 5 napos Lengyelországi vendégszereplésre  
indult szerdán győrből. az énekkar három hangversenyt ad opole  
városban. műsorukon palesztrina, britten és kodály kórusművei  
hangzanak el. a Leánykart szabó miklós vezényli. /mti/

bb 27. a bkv értesíti az utazóközönséget,

fe um cz

1977. október 5.

hogyan október 6-tól üzemkezdettől a budafok belváros - csepel mű-  
vek között közlekedő átkelő hajójáratát budafok - háros - csepel  
művek között közlekedtetni, vízcsőfektetési munkálatok miatt.

továbbá október 11-én és 12-én nyolc órától 14 óráig - pá-  
lyafenntartási munkálatok elvégzése céljából - csepel és határ  
ut állomások között a hév vonatforgalom szünetel. a vonatok he-  
lyett az utasforgalmat autóbuszokkal bonyolítják le. /mti/

bb 28. hazánkba érkezett a bolgár népköztársaság legfelsőbb  
biróságának küldöttsége

mm um cz

1977. október 5.

dr. szakács ödönnek, a legfelsőbb bíróság elnökének meg-  
hívására hazánkba érkezett a bolgár népköztársaság legfelsőbb bi-  
róságának dr. angel velev elnök vezette küldöttsége. itt tar-  
tózkodásuk során tanulmányozzák a legfelsőbb bíróság elvi, irá-  
nyító és ítélkező tevékenységét és megismerkednek a magyar  
jogfejlődéssel is. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr.  
szakács ödön fogadta. jelen volt vladimir videnov, a bolgár nép-  
köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

11.12/um

10/1200

- 20 -

bb 29. tovább javul a betegellátás vas megyében - a kórházi  
rekonstrukciókról tárgyalt a vas megyei tanács vb

vid/um cz

1977. október 5.

a kórházi rekonstrukciókról tárgyalt szerdán szombathelyen  
a vas megyei tanács vb. a lakosság jobb kórházi ellátása érde-  
kében jelenleg a szombathelyi megyei markusovszky kórházban, s  
a körmenői járási kórházban folyik jelentős korszerűsítési, bő-  
vítési munka.

a markusovszky kórház rekonstrukciójára eddig mintegy 130  
millió forintot fordítottak. a gyógyintézet, amely egyetemi ok-  
tatókórház is, számos gyógyászati ágban nemcsak vas, hanem a kör-  
nyező megyék betegeit is ellátja. a korszerűsítési, bővítési mun-  
kák során eddig új belgyógyászati pavilon, urológiai osztály,  
sugárterápiás decentrum, vérellátó állomás, ideg-elme osztály  
létesült.

kiemelt feladatként jelölte meg a vb<sup>a</sup> kilenc műtővel és 16  
ágyas intenzív osztállyal épülő műtőblokk mielőbbi átadását, ami  
a sebészeti ellátás magas szintű megvalósítását biztosítja. a  
műtőblokk létesítésére mintegy 165 millió forintot költenek. az  
építési munkák a szerződés szerint a jövő évben fejeződnek be,  
ehhez azonban az is szükséges, hogy az orvostechnológiai berende-  
zéseket, elsősorban a komplett műtőasztalokat a kórház idejében  
megkapja. ezt a szakemberek nem látják biztosítva, megrendelésük-  
re még nem kaptak konkrét választ.

épül a kórházban az új 400 alállomásos telefonközpont. az  
épület elkészült, a kábelhálózat kiépült, a központ szerelése  
folyamatban van, s még ebben a negyedévben megkezdni működését. a  
rekonstrukció az elkövetkező években folytatódik, új gyermek-  
gyógyászati és szülészeti tömb, közegészségügyi és járványügyi  
állomás épül, s megoldják a kórház hőenergia ellátását is.

a tervezett ütemnek megfelelően halad körmenőn a járási  
kórház rekonstrukciója. a régi kórház területén áll már az új  
hatszintes épület, amelynek földszintjén a röntgen-diagnosztikai  
részleg, a hatodik szinten a műtőblokk kap helyet. a közbeeső  
emeleteken a sebészetet, a belgyógyászatot, a szülészeti és a  
nőgyógyászatot alakítják ki. elkészült a főépülettel összefüggő  
háromszintes gazdasági épület, a kazánház és az új létesítmény  
energiaközpontja.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a rekonstruk-  
ciók megvalósításával tovább javulnak a szombathelyi és a körmen-  
ői kórházban a gyógyítás, ezenkívül a megyei kórházban az orvos-  
képzés feltételei. a tanácskozáson a vb a rekonstrukciókkal kap-  
csolatos problémák megoldására - mint például a műtőblokkhoz szük-  
séges műtőasztalok biztosítása, a kórház fűtési módjának meghatá-  
rozása - megfelelő határozatokat hozott. /mti/

11.33/um

10/1200

- 21 -

bb 30. meghalt korolovszki Lajos  
/1915-1977/

s u m c z

1977. október 5.

mély fájdalommal közöljük, hogy munkatársunk, kollégánk korolovszki Lajos ujságíró, a magyar televízió külpolitikai szerkesztőségének vezetője 1977. október 4-én 62 éves korában baleset következtében elhunyt. temetéséről később történik intézkedés.

magyar televízió

magyar ujságírók országos  
szövetsége

/mti/

x x x

alapanyag a nekrológhoz:

Korolovszki Lajos 1915-ben Budapesten született, s tapasztalt fiatalként 25 éves korában kezdte meg szerkesztői, ujságírói pályafutását. A negyvenes évek elején lektor volt az auróra könyvkiadónál, majd 1945-től bel- és külpolitikai szerkesztő-  
ujságíró a szabad szó szerkesztőségében. Mintegy tíz esztendőn át volt az mti munkatársa. tizenöt évig dolgozott a magyar televízióban, ahol kezdetben az aktuális osztályt, majd pedig a külpolitikai szerkesztőséget vezette.

Kitűnő publicista, széles látókörű külpolitikai ujságíró volt. televíziós munkássága példamutatóan gazdag eredményeket hozott. nevéhez fűződik olyan nagyszerű műsorok létrejötte, mint a „fórum”, „panoráma”, „parabola”, „monitor”, „tájak, városok, emberek”, a „fórum”, és a „panoráma”, adásaiban közre is működött és közismert, köztisztelőnek örvendő televíziós egyéniséggé vált a nézők körében.

szenvedélyesen szerette hivatását, ezért mindent elkövetett, hogy műsorain tulmenően személyesen is találkozzon az emberek különböző csoportjaival: számtalan külpolitikai előadást tartott az ország különböző pontjain, s ankétokon válaszolt az érdeklődők kérdéseire. egyik ilyen vidéki utjáról <sup>háza</sup> térőben érte a tragikus baleset.

kollégái, pályatársai megőrzik emlékét és példát merítenek szakmaszeretetéből, munkaszeretetéből és mindig ujat kereső alkotókészségéből. /mti/

11.40/um

- 22 -

1612<sup>00</sup>

bb 31. burkolatjavítás, forgalomkorlátozás az m7-es autópályán

i k f / s u m c z

1977. október 5.

a kpm autópálya főmérnökség közli, hogy az m7-es autópályából oldalának 29-36 kilométer közötti szakaszát szerdán 15 órától - előreláthatólag néhány hétre - burkolatjavítás miatt lezárják. a közlekedést az említett szakaszon a jobb pályán, kétirányú forgalmi rend bevezetésével tartják fenn. a lezárt pályaszakaszt óránként 80 kilométeres sebességkorlátozás egyidejű bevezetésével vasárnaponként 14 órától 20 óráig megnyitják a forgalom előtt.

a javítási munkák idején székesfehérvártól Martonvásár felé a kápolnásnyéki csomóponton lehet lehajtani, az ellenkező irányban Budapest felé a felhajtóág változatlanul igénybe vehető.

a főmérnökség kéri a gépjárművezetőket a táblával jelzett közlekedési rend figyelmes, pontos betartására. /mti/

-.-

bb 32. Lengyel emlékszobát létesítenek sárváron

vid/um c z

1977. október 5.

Lengyel emlékszoba létesítését határozták el sárváron. a városban 1939-ben lengyel menekültek vették birtokukba a sárvári műselyemgyár elhagyott épületét. közel háromezren laktak a táborban, s a vasvármegye című lap 1939. október 1-i száma így vizsgálja a színhelyet: „mindjárt a bejáratnál a menekült asszonyokat, lányokat, gyerekeket helyezték el. ott üldögélnek szegények az üres, hideg szobákban, szemükben az átélt izgalmak minden rémületével. néhány koffer, csomag, ruhadarab - ez minden, amit magukkal hoztak,„.

a tábor 1941. júliusában szűnt meg, s történetét a honismereti szakkör feldolgozta. hosszú idő óta gyűjtötték a tábor feltehető emlékeit. többszáz fénykép, kulacs, csajka, hátizsák, pénzek, jelvények, levelek, szemtanúk visszaemlékezései, ujság-cikkek, s egyéb dokumentumok birtokába jutottak, melyeket rendezve mutatnak majd be az emlékszobában.

az emlékszoba - melyet a volt tábor helyén rendeznek be, s falára emléktáblát is elhelyeznek - a tervek szerint a jövő év áprilisára készül el. /mti/

11.45/um

- 23 -

1612<sup>25</sup>

bb 33. ötven személyes óvoda bercelen

vid/um fm cz

197. október 5.

ötven személyes óvoda épült a nógrád megyei bercelen. kivitelezésének és berendezésének két- és félmillió forintos költségéből egymillió nyolcszázötven a helyi ipari és mezőgazdasági nagyüzemek anyagi hozzájárulásából, valamint a lakosság társadalmi munkájából teremtették elő. a berceli óvoda szerdán nyílt meg. /mti/

-.-

bb 34. „a varsói királyi palota,„

vid/um fm cz

1977. október 5.

cimmel szerdán kiállítás nyílt a rétsági asztalos jános művelődési központban. a varsó 1939. évi ostroma idején leégett barokk-rocokó palota már helyreállított termeit és megmentett műkincseit bemutató nagyméretű színes fotókat a budapesti lengyel kultúra bocsátotta a rétsági művelődési központ rendelkezésére. /mti/

-.-

bb 35. rendőrségi hírek

s/um cz

1977. október 5.

szabolcs megyében, sonkád község belterületén egy tehérgépkocsi elütötte makai zoltán 7 éves tanuló, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

borsod megyében, forró községben huszti istván 28 éves szikszói lakos személygépkocsijával elütötte csucsi dezső 34 éves helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

hatvan belterületén dr. orosházi lajos 56 éves tanár, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben szabályosan haladó autóbusszal. a baleset következtében dr. orosházi lajos a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./

- 24 -

12.18/um

101250

bb 35. /rendőrségi ...folyt./um

nagykőrös külterületén árva gábor 28 éves budapesti lakos személygépkocsijával elütötte a kivilágítatlan kerékpáron közlekedő bakos istván 58 éves tsz-tag, nagykőrösi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a rendőrség valamennyi baleseti ügyben vizsgálatot folytat a körülmények pontos kiderítése és a felelősség megállapítása végett. /mti/

-.-

bb 36. javult a pályaválasztásra felkészítés kaposvár általános iskoláiban

vid/um fm cz

1977. október 5.

a pályaválasztásra felkészítés az oktató-nevelő munka szervezésévé vált a kaposvári általános iskolákban is - hangzott el szerdán kaposváron, a városi tanács vb ülésén. ehhez a tevékenységhez nagy segítséget nyújtanak a pályaválasztási tanácsadó intézet által szervezett - évenként ismétlődő - kiállítások, valamint a technikai és más gyakorlati jellegű szakkörök. a kaposvári butoripari ktsz-nél például asztalos-, a finommechanikai vállalatnál fémmegmunkáló szakkör működik. az idejövő fiatalok túlnyomó többsége ezeket a szakmákat választja. a családlátogatások alkalmával is adnak tanácsokat a szülőknek gyermekeik továbbtanulását, szakmaválasztását illetően. az iskolaorvosok ugyancsak nagy segítséget nyújtanak a pedagógusoknak és szülőknek a pályaválasztáshoz. ennek nyomán az általános iskolát végzők 40 százaléka szakmunkásképzőbe, 36 százaléka szakközépiskolába, gimnáziumba pedig 22 százaléka jelentkezett és csupán két százalék nem tudott választani. /mti/

-.-

12.25 um

101250

- 25 -

bb 37. időjárásjelentés

um cz

1977. október 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 5-én, szerdán 12 órakor:

enyhe, de változékonyabb idő

az atlanti-óceán felől egymást követő, enyhe, nagy nedves-ségtartalmu léghullámok érkeznek a brit-szigeteken és nyugat-európa északi részén át, a német-lengyel síkság felé. a felső-ről területeken többfelé borult, esős az idő. ugyancsak többfelé esik az eső kelet, délkelet-európában is. délnyugat-, dél- és közép-európa déli részén még tart a reggeli ködtől eltekintve a száraz időjárás. a következő 36 órában a kárpát-medencét nyugat felől enyhe, kissé nedvesebb levegő éri el, kevesebb lesz a nap-sütés, a hőmérséklet az évszaknak megfelelően alakul.

házánkban kedden általában derült volt az ég, 7-10 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 14-20 fok között alakult. ma hajnalra 0, plusz 8 fokig hűlt le a levegő. főként északkeleten volt talajmenti fagy. tiszabecsről kisebb esőt jelentettek, máshol csapadékmentes volt az idő. délelőtt derült, száraz, napos idő volt. 11 órára 12-19 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11,8 fok volt, 1,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán: kevés felhő, eső nélkül. csütörtökön: északnyugat felől időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan esővel, záporral. mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 152 cm.

/mti/

12.40/um

101250

--

- 26 -

bb 39. végetért a pártarchivumi vezető munkatársak nemzetközi tanácskozása

kné um fm cz

1977. október 5.

tihányban szerdán befejeződött a szocialista országok testvérpártjai központi pártarchivumi vezető munkatársainak nemzetközi tanácskozása. az mszmp kb párttörténeti intézete által rendezett konferencián - amelyen tíz országból 23 küldött vett részt - kölcsönösen tájékoztatták egymást szakmai és iratanyag-védelmi tevékenységükről és további feladataikról. /mti/

--

felhasználható 18 órától !!

bb 40. ndk pártmunkásküldöttség

fe um cz

1977. október 5.

kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője a kb székházában baráti beszélgetést folytatott a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkás küldöttségével, amely dr. erich fischer alosztályvezetővel az élen szeptember 28. és október 5. között az orvosképzés, az orvostudományi kutatás és a korszerű gyógyászati műszerek fejlesztésének kérdéseit tanulmányozta hazánkban. /mti/

--

felhasználható 19 órától !

bb 42. román filharmónikusok koncertje nyíregyházán

vid/um fm cz

1977. október 5.

szerdán a romániai george enescu filharmónikus zenekarnak a móríc zsigmond színházban rendezett koncertjével kezdődött meg az országos filharmónia 1977-78. évi nyíregyházi bérleti hangversenysorozata.

a román vendégművészek - mircea basarab kiváló művész vezényletével - silvestri, brahms és lalo szimfónikus műveit tolmácsolták. /mti/

--

13.00/um

101320

- 27 -

bb 41. a határon túl is siker - bizonyított a bajai kukorica-  
termesztési rendszer

vid/um fm cz

1977. október 5.

szerdán tartotta szokásos őszi bemutatóját a bajai kukorica-  
termesztési rendszer: a bkr. a résztvevők - a partnergazda-  
ságok szakemberei, a rendszer hazai és külföldi gépgyártó cé-  
geinek képviselői - a termesztési forma eddigi tapasztalatairól,  
továbbfejlesztéséről értekeztek. a már a határon túl is ismert  
- szovjet és bolgár földön is bevált - bajai kukorica-termeszté-  
si módszer lépést tud tartani a technikai fejlődéssel. évekre  
szóló előny a növények potenciájának kihasználásához megalapozott  
biológiai háttér. a rendszeresen felújított talajtérképek alapján  
megválasztott technológiával, fajtaváltással a hozamok továbbnöve-  
lésére törekcsenek. hat év távlatában bebizonyosodott az is, hogy  
a szocialista országokban gyártott gépekre alapozott takarmány-  
növénytermesztés üzemköltségei kedvezőbbben alakulnak, mintha a  
jóval drágábban beszerezhető tőkés gépeket használnák. a most  
felvonultatott erő- és munkagépek, amelyek szovjet, ndk- és hazai  
gyártmányiak - méginkább a hatékonyabb termelést szolgálják. a  
betakarító gépsorba - a melléktermék hasznosítására - kukorica-  
szárapritó és -bálázó munkaeszközt iktattak be. a cél az, hogy az  
eddig veszendőbe ment száruzalékot a töréssel párhuzamosan fel-  
dolgozzák és dúsítással takarmányozásra alkalmassá tegyék.

a bkr-központban, baján megrendezett bemutatón a résztvevők  
a fajtaösszehasonlító kukorica-termesztési kísérletet is megtekint-  
tették, ahol az idén 14 hazai nemesítésű és külföldi fajta termő-  
képességét vizsgálták. /mti/

--

bb 38. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se um cz

1977. október 5.

1. a szovjet tv estje
2. egyetemi előkészítő
3. órségi kerámia
4. autóspihenők
5. műanyagpoharak
6. madárvonulás
7. banánérelő
8. szüret a bolyi tsz-ben
9. munkásművelés a bkv-nál
10. az új szovjet alkotmányról

/folyt.köv./

- 28 -

13.10/um

13/1400

bb 38. /hirjegyzék ...folyt./um

11. tüzelőellátás
12. vírusmentes gyümölcsfák
13. bükkmakk
14. gyümölcs-export
15. plüsstermelés
16. új víznyerőhelyek
17. nyugdíjasklubok komárom megyében
18. kőszegi műemlékek
19. a vízművek közleménye
20. iskolatelevízió
21. gierek budapesten
22. fagykarak hevesben
23. műemléki hónap békésben
24. új étterem a kabal cukorgyárban
25. pályaválasztási hónap hajdu megyében
26. vendégszereplés
27. bkv közlemény
28. bulgária legfelsőbb bíróságának küldöttsége budapesten
29. vas megyei tanács vb ülése
30. meghalt korolovszki lajos /1.sz.jav./
31. burkolatjavítás az m7-esen
32. lengyel emlékszoba
33. óvoda berceken
34. kiállítás rétságon
35. rendőrségi hírek
36. pályaválasztásra felkészítés
37. időjárás
38. hirjegyzék

--

bb 43. nemzetközi ritkafém konferencia pécssett

vid/um cz

1977. október 5.

hazánkban évente több milliárd forint értékű ritkafémet  
használunk fel, de egy évtizeden belül többszörösére lesz szük-  
ség. a nagy tisztaságú, különleges kémiai és fizikai tulajdon-  
ságokkal rendelkező fémeket a korszerű technika fejlődésével kezd-  
ték nálunk is széles körben alkalmazni. így például a hradástech-  
nika, a nukleáris ipar, a számítógép, a fényforrástestek-, a szí-  
nes tv képernyő-, az orvosi műszergyártás nélkülözhetetlen alap-,  
vagy segédanyaga a különféle ritkafém vegyület.

/folyt.köv./

- 29 -

13.15/um

13/1400

bb 43. /nemzetközi ...folyt./um

a ritkafémek iránti növekvő igénnyel szemben állnak a ki-elégítés korlátozott lehetőségei mind hazai forrás, mind külföldi beszerzés tekintetében. mivel számolni kell azzal, hogy a magyar ipar csakis ritkafémek alkalmazásával állíthat elő olyan korszerű, magasabb értékű termékeket, amelyek szocialista és tőkés piacon egyaránt exportképesek, halaszthatatlan a hazai források megteremtése, de méginkább a külföldi kooperáció kialakítása, hogy több szocialista ország közös áldozattal, együttesen oldja meg a ritkafémek előállítását az ipar és egyéb felhasználók részére.

a megoldáshoz kíván segítséget adni a szerdán pécsen kezdődött ritkafém konferencia, amelyet hatodik alkalommal rendezett meg a ritkafém tárcaközi koordináló bizottság, a magyar tudományos akadémia pécsi bizottsága és az országos bányászati és kohászati egyesület a pécsi orvostudományi egyetem központi épületében.

a tanácskozás most először nemzetközi méretű. száznegyven résztvevője közül negyvenen érkeztek a szovjetunióból, Lengyelországból, csehszlovákiából, az ndk-ból és romániából. valamennyien a téma legkiválóbb szakértői a tudomány és az ipar területén. többségük magas képzettségű, tudományos fokozattal rendelkező szakember.

a ritkafémek szerteágazó köréből a természetes radioaktív elemekkel és a ritkaföldfémekkel foglalkoznak a háromnapos konferencián. az elhangzó ötven előadás felét külföldi szakemberek tartják. így kölcsönösen tájékozódnak a képviselt országokban folyó kutatások állásáról. kicserélik a véleményeket milyen kutatási feladatokat célszerű a jövőben tervezni annak érdekében, hogy a ritkafém termelés minél korszerűbb, gazdaságosabb legyen.

pécs jelentős szerepet vállal ebből a programból, amit kifejez az is, hogy csaknem harminc helybeli résztvevője van a tanácskozásnak.

ismeretes, hogy hazánkban egyedül a mecsekben bányásznak uránércet. az ezzel kapcsolatos tudományos eredmények gyakorlati felhasználása tehát itt történik. ugyanakkor a mecseki ércbányászati vállalat a hazai ritkaföldfém előállítás bölcsőjének tekinthető, mivel kutató intézményében másfél évtizede foglalkoznak országos feladatként ezzel a témával. kiemelkedő érdekük, hogy 14 ritkaföldfém közül nyolcra dolgozták ki a szétválasztás és tisztítás technológiáját.

/folyt.köv./

13.20/um

Tóth

- 30 -

bb 43. /nemzetközi ...2.folyt./um

ezzel Magyarországon elsőként biztosították azt a lehetőséget, hogy nálunk ritkaföldfém-termelés valósuljon meg. ezek között van a nagy tisztaságú europium, az utóbbi időben nyersanyaghiány miatt megakadt a termelésfejlesztés. nem bányászunk ugyanis olyan ércet, amelyben ritkaföldfém lenne. holott a felhasználás öt év alatt tizszeresére ugrott. különösen nőtt az igény a kohászatban, a fényporok gyártásánál, amit különféle világítótestek készítésénél alkalmaznak, vagy az üveg és kerámiaiparban, amely színezés-re használja a ritkaföldfémeket. a jövőben egyetlen nyersanyagforrás a műtrágyagyártáshoz használt kóla apatit lehet. ennek a szovjetunióból származó nyersanyagnak az összetétele rendkívül kedvező ilyen célra. ehhez célszerű kialakítani mielőbb a feldolgozást, tárolást, stb. leggazdaságosabb módszerét.

a társországok pécsen ismertett tudományos eredményeit is hasznosítjuk a hazai tervek megvalósításában. /mti/

..-

bb. 44. külföldi szakemberek részvételével kezdődött meg a 15. ipari szeminárium miskolcon

vid/rj -cz

1977. október 5.

a miskolci tüzeléstechnikai kutatóintézet valamint az energiazászkodási tudományos egyesület miskolci csoportja közös rendezésében szerdán kezdődött meg miskolcon, a szakszervezetek megyei tanácsa székházában a tizenötödik ipari szeminárium. a mintegy háromszáz hazai szakemberen kívül kilenc országból ötven külföldi vendég is részt vesz és előadást tart a rendezvényen.

a háromnapos tanácskozást simon sándor, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy az iparban alkalmazott különböző kemencék határfokának javítása, ezzel összefüggésben pedig a felhasznált energia, elsősorban a földgáz hasznosítása napjaink energia ellátási helyzetében különös jelentőséget nyert. ezért időszerű, hogy a konferencia ezt a kérdést tűzte napirendre.

/folyt.köv./  
13.30 rj

Tóth

- 31 -

bb. 44. / külföldi szakemberek... folyt./rj

a tanácskozás résztvevői két szekcióban vitatják meg az ipari hasznosítású kemencék munkaterében a felmelegítésre történő hőátadás, valamint a hevítés során a különböző acéltestekben lejátszódó, szerkezeti változásokkal együttjáró folyamatok elméleti, valamint gyakorlati kérdéseit.

a háromnapos konferencián a hazai és külföldi szakemberek megközelítőleg harminc előadást tartanak. a megnyitó napján szovjet, ndk, csehszlovák és nszk-beli kutatók tartottak beszámolót többek között a különböző kemencetípusok összehasonlító vizsgálatainak tapasztalatairól. /mti/

-. -

bb. 47. országos konferencia szegeden az anyagmozgatásról

vid/fm/rj -cz

1977. október 5.

a hazánkban még ma is több mint egymillió embert foglalkoztató anyagmozgatás korszerűsítéséről tanácskozást, valamint kiállítást rendeztek szegeden. a szerdán megkezdődött háromnapos konferencián csaknem kétszáz minisztériumi, vállalati szakember és tudományos kutató vesz részt. tizenhat előadás alapján, illetve kerekasztal-beszélgetésen vitatják meg az ipar, elsősorban a könyvnyomtatás, az élelmiszeripar, valamint a mezőgazdaság anyagmozgatási, szállítási, csomagolási feladatait.

a konferencián elmondották, hogy a vállalatok jelentős része nem tudja pontosan kimutatni az anyagmozgatásra fordított kiadásokat, s így nem ismerik fel kellőképpen a korszerűsítés jelentőségét. mindemellett kellő ütemű az ilyen célra a tervezési szakasz végéig előirányzott 1,2 milliárd forintos állami hitel felhasználása. jelentős összegeket fordítanak a szántóföldi anyagmozgatást korszerűsítő eszközök gyártásának fejlesztésére, mert ezen a területen különösen sok a megoldásra váró feladat. a megoldás fontos feltétele az iparszerű termelési rendszerek kialakítása, illetve ilyen rendszerekbe illeszthető gépek gyártása. jól alkalmazhatók ezen a területen a rohamosan fejlődő hódgép termékei, közöttük a tisztogatás közti óriáskocsik, mezőgazdasági terményekkel önmagukat megrakó szállítóeszközök, szivattyús terménytovábbító berendezések.

/folyt.köv./

13.45 rj

-32 -

14<sup>10</sup>g

bb. 47. / országos.... 1. folyt./rj

a konferencia alkalmából „transpack, 77”, címmel kiállítás nyílt, csaknem harminc vállalat ilyen jellegű termékeiből. a hódmezővásárhelyi hódgép utánfutóként és rakodógépként egyaránt alkalmazható pótkocsijai mellett láthatók az ugyancsak hódmezővásárhelyi metripod elektronikus vezérlésű, - Szákok töltésére szolgáló - adagolómérlegei, a kenderfonó és szövőipari váliátat zöldség- és gyümölcszállításra alkalmas, szinte csipkeszerű, tehát rendkívül könnyű és olcsó, - kereskedelmi szóhasználatú „eldobó”, - csomagolást szolgáló polietilén zsákjai. részt vesz a bemutató a tiszai vegyikombinát egyebek között a papír és a műanyagfólia tulajdonságait egyesítő sík fóliákkal, a villamoszigetelő és műanyaggyár élelmiszeripari kiskonténerekkel, poharas tejtermékrekeszekkel, más cégek pedig emelő- és szállítótargoncákkal, s egyéb anyagmozgató eszközökkel. /mti/

-. -

vbb. 48. grafikai kiállítás nyílt az ndk kulturális és tájékoztatási központban

t/da/pr/rj .-cz

1977. október 5.

a német demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alapításának 28. évfordulója alkalmából hans és lea grundig grafikusművészek munkáiból nyílt kiállítás szerdán az ndk kulturális és tájékoztatási központban. a házaspárnak eddig már több mint kétszáz közös tárlata volt, bemutatkoztak számos európai országban, valamint japánban, kubában és argentinában is. budapesti kiállításukon 60 alkotást, metszeteket, akvarelleket, ceruzát-, grafika-, tus-, kréta- és tintarajzokat láthatnak az érdeklődők október 26-ig.

a művészek munkásságát aradó nóra művészettörténész, a magyar tudományos akadémia művészettörténeti kutatócsoportjának igazgatója méltatta. a megnyitón jelen volt gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-. -

bb. 49. szmbt- küldöttség budapesten

mm/rj pr -cz

1977. október 5.

a magyar-szovjet baráti társaság meghívására szerdán hazánkba érkezett a szovjet-magyar baráti társaság kirgiz tagozatának küldöttsége erikit arabajevnek, a kirgiz kp központi bizottsága póttagjának, a kirgiz mezőgazdasági főiskola rektorának vezetésével. a delegáció tagjai a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának ünnepi előkészületeivel és az msztb tagcsoportok munkájával ismerkednek magyarországi munkájuk során. /mti/

-. -

14.00 rj

-33 -

14<sup>15</sup>g

bb. 50. csehszlovák-magyar barátsági hét győr-sopron megyében -  
sajtótájékoztató a **csehszlovák kulturális és tájékoztatási központ-**  
**ban**  
t/da/rj pr -cz 1977. október 5.

csehszlovák-magyar barátsági hetet rendez győr-sopron me-  
gyében október 10. és 15. között a csehszlovák kulturális és  
tájékoztatási központ, közösen a hazafias népfront megyei bi-  
zottságával. a barátsági héten kiállítások, műsoros programok,  
filmvetítések, előadások mutatják be a szomszédos ország éle-  
tét, népeinek munkáját, művészetét - mondották a rendezők szer-  
dán a barátsági hét alkalmából tartott sajtótájékoztatón.

a kultúra életében immár hagyománnyá vált, hogy minden  
évben más megyében rendez barátsági hetet. a győr-sopron megyei  
nagy szabású eseményen 32 programból válogathatnak az érdeklő-  
dők. bemutatkozik a kultúra győrött, csornán, mosonszolnokon, mo-  
sonmagyaróváron, sopronban és darnózséliben. a barátsági  
hét alkalmából csehszlovák filmhetet nyitnak meg, amelyen a  
prága felszabadulása és a katharina vétke című filmeket vetítik.  
a program gazdag választékot kínál kiállításokból is. győr-  
ben csehszlovák filmplakátokból rendeznek tárlatot, mosonszolno-  
kon a baráti ország sportéletével ismerkedhetnek meg a látogatók.  
a mosonmagyaróvári agrártudományi egyetemen a csehszlovák fiata-  
lok életét, csornán a mezőgazdasági szakközépiskolában cseh-  
szlovákia turistaszemmel című tárlatot mutatják be. sopronban  
alouis lukásek festőművész alkotásaiból állítanak össze tárlatot,  
darnózséliben pedig a csehszlovákia mezőgazdasága című kiállítás  
várja a közönséget.

népművészeti árucikkekkel vásárral egybekötött bemutató tar-  
tanak győrött, mosonmagyaróváron, valamint sopronban. a barát-  
sági héten előadások hangzanak el a csehszlovák közlekedés aktu-  
ális kérdéseiről, a szocialista brigádmozgalom helyzetéről, ered-  
ményeiről csehszlovákiában. a programot diáktalálkozók, zenei  
és irodalmi estek is színesítik. /mti/

--

14.05 rj

10.15.20

-34 -

bb 45. odesszai barátsági hét kezdődött csongrád megyében

vid/um cz

1977. október 5.

a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfor-  
dulója alkalmából odesszai barátsági hetet rendeznek csongrád  
megyében. a sokrétű politikai és kulturális eseménysorozat szer-  
dán kezdődött meg.

szegeden a megyei tanács épületének aulájában németh lajos,  
a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg azt a politikai tar-  
talmú, fényképeket és más dokumentumokat tartalmazó kiállítást,  
amelynek első része méltatja az októberi forradalom hatvan éves  
jubileumát. a bemutatott anyag egy másik csoportja hazánk felsza-  
badulásával kapcsolatban mutat be dokumentumokat. a kiállítás har-  
madik része a csongrád megyével már több mint két évtizede test-  
véri kapcsolatban álló odesszai terület lakóinak életével ismer-  
teti meg az érdeklődőket. a kiállítás megnyitásán a csongrád  
megyei eseményekre érkezett odesszai küldöttség tagjai is részt  
vettek.

/innen felhasználható 18 órától !/  
-----

délután a muzeum képtárában két képzőművészeti kiállítást  
nyitottak meg. az egyik teremben az odesszában élő alkotók het-  
ven festményét és grafikáját mutatják be. a képek a forradalmi  
mult egyes epizódjait és odessza mai jelenét örökítik meg.  
ugyancsak a képtárban nyílt kiállítás uitz bélának és mészá-  
ros lászlónak, a két világháború között a szovjetunióban készi-  
tett festményeiből, grafikáiból és freskó kartonjaiból.

a barátsági hét további eseményeként szerdán a szegedi  
textilművek ifjusági klubjában az odesszai terület és csongrád  
megye fiataljainak életét bemutató fotókiállítás, a szegedi so-  
mogyi könyvtárban pedig felszabadulási plakát- és könyvkiállítás  
nyílt meg.

megkezdte többnapos csongrád megyei vendégszereplését a  
szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó művészegyüttese is. először szerda  
este csongrád város művelődési házában léptek fel. /mti/

--

14.20/um

- 35 -

14.15.20

bb 46. tanácskoztak az ózdi kohászati üzemek szocialista brigádvezetői

vid/um cz

1977. október 5.

hatszázötven szocialista brigád képviselőjében mintegy kétszáz, brigádvezetők és meghívottak vettek részt szerdán az ózdi kohászati üzemek szocialista brigádvezetőinek tanácskozásán. a liszt ferenc művelődési központban megtartott eszmecsere pethes andrás, a gyár vezérigazgatója ismertette a jubileumi munkaverseny eddigi eredményeit és a jövő év feladatait.

a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben az ózdi kohászati éves acéltermelési tervük huszezer tonnával történő teljesítését vállalták. ugyancsak vállalták az acélgyártás intenzifikálására szolgáló beruházás során épülő oxigéngyár határ-időre való befejezését is.

az év első felében több váratlan nehézség miatt az acélgyári kollektíva nem tudta teljesíteni tervét. májusban az időarányos tervhez képest mintegy tizenkétezer tonna volt az elmaradásuk. a megtett intézkedések eredményeként a brigádok szeptember közepére már behozták az elmaradásukat.

az oxigéngyár határidő előtt három héttel történt üzembeállítás pedig lehetővé teszi, hogy év végéig terven felül elkészítsék a felajánlott huszezer tonna jöminőségű acélt is. erre minden remény megvan, mert az elmúlt napokban a többlet oxigén befúvásával megnőtt a martinkemencék teljesítménye és a negyedik negyedévet már több mint félezer tonna terven felül gyártott jöminőségű acéllal kezdték.

az eddigi munkások alapján a finomhengermű szocialista brigádjai az év elején felajánlott tizenkétezer tonnás terven felüli teljesítésükhöz szeptember közepén újabb nyolcezer tonna hengereltáru termelését vállalták.

a szocialista brigádvezetők tanácskozásán a jövő évi feladatok közül elsősorban az acélgyártás intenzifikálása befejezését, továbbá a jobb üzem- és munkaszervezést lehetővé tevő számítóközpont megépítését emelték ki. /mti/

--

- 36 -

14.23/um

14.09

bb 51. hat megye kémikusainak képviselőjében - ülést tartott a veszprémi akadémiai bizottság kémiai szakbizottsága

vid/um fm cz

1977. október 5.

a rohamosan változó agrotechnikai és ipari eljárások mind szélesebb körű és összetettebb kutató munkát várnak a vegyészek-től a környezet védelme érdekében -, hangoztatták szerdán a veszprémi akadémiai bizottság kémiai szakbizottságának ülésén.

a fejér, komárom, győr-sopron, veszprém, vas és zala megye szakembereit összefogó bizottság fontos feladatának tartja a környezetvédelmet. ennek jegyében tanulmányozták például zala megyében a zala folyó környékének szennyezettségét, s együttesen elemezték az észak-dunántúli iparvidékek környezetvédelmi helyzetét is. a továbbiakban számos megoldásra váró tudományos feladatra hívják fel a kutatók figyelmét. pályázatokat irnak ki, többek között az új agrokémiai centrumokkal kapcsolatos környezetvédelmi módszerek kidolgozására, a mezőgazdasági hulladékok megsemmisítésére, ezzel kapcsolatban pedig szorosan együtt kell működni a mezőgazdasági üzemekkel.

az ülésen megállapították azt is, hogy az új környezetvédelmi módszerek nem minden esetben részesülnek a várt fogadtatásban. a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézetnél például kidolgozták és sikerrel kipróbálták azt az eljárást, amelynek segítségével a szervesanyagok feldolgozásával foglalkozó vállalatoknál szagtalaníthatják az eltávozó gázokat-gőzöket, a várt érdeklődés azonban elmaradt. az ilyen jellegű környezeti ártalmak, illetve kellemetlenségek megszüntetésében még nem eléggé érdekelték a vállalatok.

a hat megye kémikusainak képviselőjében további olyan fontos feladatokat is meghatároztak, amelyek már nem tartoznak közvetlenül a környezetvédelemhez. így fontosnak látják - elsősorban az agrokémikusok - hogy hatékonyan elemezzék a talaj tápanyagellátottsága és a növényi megbetegedések közötti összefüggéseket. pályázatokat hirdetnek a takarékos szénhidrogénfelhasználás új módszereire és foglalkoznak a korszerű technológiák megvalósításához szükséges műszerek optimális kihasználásával. /mti/

--

- 37 -

14.28/um

14.28

bb 52. korszerű ergonómiai laboratórium dorogon

vid/um cz

1977. október 5.

Komárom megye legkorszerűbb ergonómiai laboratóriumát építik fel a dorogi szénbányáknál - ismertették a vállalat szak-  
szervezeti bizottságának szerdai ülésén, amelyen az üzemegész-  
ségügy fejlődéséről tanácskoztak. az új laboratóriumban mintegy  
hárommillió forintos költséggel főleg olyan eszközöket szerelnek  
fel, amelyekkel a bányamunkára jelentkezők alkalmasságát bírál-  
ják felül. lehetőség nyílik majd az olyan munkások alapos pszio-  
hológiai vizsgálatára is, akiket gyakran ér baleset. így szeret-  
nék elérni, hogy a legnagyobb figyelmet igénylő és baleset-  
veszélyes munkahelyekre csak tesztben-lélekekben teljesen egészséges  
dolgozók kerüljenek. az szb-ülésen hangsúlyozták, hogy a régi do-  
rogi bányákban még hosszú távon sem tudják megszüntetni a nehéz  
fizikai munkát, s ezért ebben a szénmedencében megkülönböztetett  
gondot kell fordítani a bányászok egészségvédelmére. az idén pél-  
dál mintegy 50 millió forintot költ a vállalat munka- és egész-  
ségvédelmi beruházásokra. minden bányában növelik a biztonságot,  
javítják a munkakörülményeket. több aknában porelszívó ventiláló-  
rokat szerelnek fel és új szellőztetőkkel javítják a munkahelyek  
levegőellátását. rövid időn belül három üzemi orvosi rendelőt  
nyitottak a szénmedencében, s ezekkel együtt hat ilyen rende-  
lőben gondoskodnak a bányászok egészségvédelméről. tervezik egy  
új központi üzemorvosi rendelő építését is. ugyancsak az új el-  
képzelések között szerepel egy gólyaüzem kialakítása, ahol orvo-  
si felügyelet mellett és megfelelő pihenési lehetőség biztosítá-  
sával szinte a szülés pillanatáig dolgozhatnak a kismamák.

az szb-ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy bár a dorog-  
gi bányákban a bányászatra leginkább jellemző betegség, a szili-  
kózis nem fordul elő, a zajos munkahelyek sok ártalmat okoznak.  
ezért a bizottság indokoltnak tartja a zajos munkahelyek mielőb-  
bi feltérképezését és a zajszint csökkentését. /mti/

-. -

bb 53. a szerkesztőségek figyelmébe!

um cz

a mai bb 29.sz.hirünk /tovább javul/ 1.bek. 1.sorában  
a szöveg:  
...tárgyalt szerdán körmenden a vas megyei...  
/mti/

14.40/um

- 38 -

bb 54. a nemzeti galéria husz éve

t me/f um pr cz

1977. október 5.

husz éves a nemzeti galéria, a két évtizedére visszatekin-  
tő tárlatot szerdán nyitotta meg pogány ö. gábor főigazgató. a  
fővárosi képtár teljes gyűjteményéből és a képzőművészeti muze-  
um xix. és xx. századi illetve régi magyar gyűjteményéből szüle-  
tett. évenként több mint ezer festménnyel, szoborral, grafiká-  
val gyarapszik; fennállása óta eltelt két évtizedben gyűjteménye  
megkétszereződött. ma több mint 50 ezer műalkotást számlál. az  
évforduló alkalmából budavári új otthonában bemutatják a legjelen-  
tősebb szerzeményeket, a kiállítások plakátjait, katalógusait. a  
galéria munkatársainak művészettörténeti publikációi, könyvei is  
láthatók. /mti/

-. -

felhasználható 16 órától !!

bb 55. az 1977. évi gyorsíró- és gépiróbajnokság eredménye

k /um bc cz

1977. október 5.

az országos gyorsíró- és gépiró versenybizottság szerdán  
hirdette ki az 1977. évi gyorsíró- és gépiróbajnoki versenyek  
eredményét.

a 450 és 400 szótagos gyorsíróverseny együttes eredménye  
alapján magyarország 1977. évi gyorsíróbajnoka baczony lászló  
/mti/. második helyezett kiss károly /hírlapkiadó vállalat/, a  
harmadik helyet 400 szótagos eredményével soós lászló /kgt mti/  
szerezte meg.

a sebességi gépiróbajnok ulbrich sándorné varga erzsébet  
/nim/, második helyezett nagy erzsébet /népszabadság/, harmadik  
mocsári tiborné /baranya megyei tanács, pécs/.

a hibátlansági gépiróbajnokságot nagy erzsébet /népszabad-  
ság/ nyerte; második dvorszky katalin /pm/, harmadik ulbrich-  
né varga erzsébet. /mti/

14.55/um

- 39 -

felhasználható 18 órától !

bb 56. budapesti színházi fesztivál

t me/fe um pr cz

1977. október 5.

Szerdán a fővárosi művelődési házban megkezdődött a harmadik budapesti színházi fesztivál. a háromnapos seregszemle - amely a budapesti művészeti hetek programját gazdagítja - jelentős amatőr együtteseknek nyújt bemutatkozási lehetőséget. az ikerhurka színháza, a xv. kerületi csokonai művelődési ház perem színháza, a fővárosi művelődési ház pincészinháza, a csepeli radnóti művelődési ház utcaszínháza, a kisz központi művészegyüttes irodalmi színháza versenyz az első díjakért. a vidékieket a kaposvári fonómunkás és a tatai bányász együttes képviseli. munkások, értelmiségiek, diákok, akik évente 50-75 előadást tartanak, munkásszállók építőtáborok, lakótelepek lakói, a gyermekeket szórakoztatják, egyik-másik produkciójukat a közönség közreműködésével adják elő, ezen a fesztiválon egyfelvonásos, szimbolikus, zenei vídám jelenetekkel mutatkoznak be. vendégként szerepel a varsói rosa luxemburg gyár amatőr együttese régi lengyel dalcsokorral és a szófiai egyetemi színház. csütörtökön és pénteken az együttesek és a zsűri tagjai szakmai tanácskozást tartanak. ezeken részt vesznek a főváros többi együttese is.

a hagyományos rendezvényt takács kálmán, az országos közművelődési tanács titkára nyitotta meg. /mti/

--

bb 21. /edward gierek ... 1. folyt./-ju

Szerdán a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának székében megkezdődtek a magyar illetve a lengyel párt- és kormányvezetők megbeszélései, amelyeken lengyel részről edward gierek, piotr jaroszewicz és kíséretük tagjai, magyar részről kádár jános, lázár györgy, gyenes andrás, katona istván, berecz jános és drecin józsef vett részt.

/ folyt. köv./

15.10/ju

- 40 -

1540

bb 57. a szakszervezetek országos tanácsának ülése

t sb/gg/ny ie -cz

1977 október 5.

a vállalati törvény tervezetének társadalmi vitájáról és a tömegsport fejlesztéséről tárgyalt szerdai ülésén a szakszervezetek országos tanácsa. az ülésen részt vett gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára, borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára, korom Mihály igazságügy-miniszter, trethon ferenc munkaügyi miniszter és s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára.

az ülés résztvevői kegyelettel adóztak a közelmúltban elhunyt szász ferencről, a szot tagjáról, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnökéről.

virizlay gyula, a szot titkára emlékezett meg a nagy októberi szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségéről, határsáról és a 60. évforduló tiszteletére a csepeliek kezdeményezésére kibontakozott jubileumi verseny hazai és nemzetközi eredményeiről.

juhász ottó, a szot titkára arról a széleskörű társadalmi vitáról számolt be, amit a párt és a kormány felkérésére a szakszervezetek szerveztek és bonyolítottak le a vállalati törvény tervezetéről. a fizikai dolgozók, az értelmiségiek és az alkalmazottak, a gazdasági vezetők, a párt, a szakszervezet, a kisz és a hazafias népfront tisztségviselői a szakszervezeti vezető testületek kibővített ülésein mondtak véleményüket a törvénytervezetről és több ezer észrevételt, javaslatot tettek. a szakszervezeti vezető testületekkel együtt szakmai és politikai hozzártással bonyolították le a széleskörű vitát és megfelelő alaposággal összegezték a javaslatokat is. a vita résztvevői helyesléssel fogadták, hogy ilyen fontos törvénytervezet előkészítésében számításba veszik véleményüket, s javasolták, hogy a jövőben más jelentős politikai és gazdasági intézkedések előkészítésének szakaszában is szervezzenek a szakszervezetek hasonlóan széleskörű társadalmi vitát.

/folyt. köv/  
15.30/ny

-41-

1540

bb 57. / a szakszervezetek.....1.folyt/ny

az állami vállalatról szóló törvénytervezet legfontosabb szabályozási elveivel a vitában résztvevők többsége egyetértett. többek között kifejezésre jut benne az az alapvető elv, hogy a vállalatok a szocialista állam gazdasági céljait szolgálják, tehát a vállalat az állam, nem pedig a kollektív gazdasági vállalkozása. tervszerű, gazdaságos és jövedelmező tevékenységével hozzá kell járulnia a társadalom szükségleteinek kielégítéséhez. ugyanakkor az állami vállalat társadalmi feladata a dolgozók szocialista életformájának és gondolkodásmódjának formálása, ismereteinek bővítése, jóléti, kulturális és szociális igényeinek kielégítése is.

a széleskörű társadalmi vitában nagyon sok témában alakult ki egységes álláspont. célszerűnek tartották, hogy a vállalati irányítás kapcsán a törvénytervezet mondja ki: a vállalatvezetés elve az igazgató egyszemélyi felelőssége, de jogát és hatáskörét a vállalatban belüli egységek gazdasági vezetőivel ésszerű munkamegosztásban gyakorolja. szükségesnek látták, hogy a törvénytervezet a dolgozókat érintő valamennyi lényeges szabályozási elvvel követelje meg az egyeztetést a szakszervezeti vezető testülettel, esetenként véleményük előzetes meghallgatását is. a társadalmi vitában általános követelményként hangzott el a vállalati demokratizmus erőteljesebb érvényesítése. ezzel a társadalmi igénytel tehát számolni kell, de a részleteket nem a vállalati törvénynek kell szabályoznia, hanem a törvény végrehajtási rendeletének, továbbá a módosításra megérett munka törvénykönyv átdolgozásakor, és egyéb jogszabályok alkotásakor kell érvényre juttatni. a társadalmi vitában elhangzott észrevételek, javaslatok túlnyomó többségét hasznosították a törvénytervezet kidolgozói. többek között kiegészítették a tervezetet a szocialista állami vállalat fogalmának meghatározásával, továbbá a dolgozóknak a vállalat vezetésébe való bevonásával, a szakszervezeti együttműködéssel és még jónéhány más témával összefüggésben is újabb tartalmi követelményeket juttattak érvényre a törvény és a végrehajtási rendelet tervezetében.

a hozzászólók, köztük korom Mihály és Trethon Ferenc is, egybehangzó véleményként hangsúlyozták: a törvénytől azt várják, hogy - kielégítve a társadalompolitikai, a gazdasági és a jogi követelményeket, - olyan szabályokat érvényesítsen, amelyek kifejezik az állam vállalatainak rendeltetését a társadalom anyagi alapjainak gyarapításában, a termelőerők, a termelési viszonyok, a szocialista életformá fejlesztésében.

/folyt köv/  
15.40/ny

-42-

1550

bb 57. / a szakszervezetek...2.folyt/ny

ezért fontos, hogy a törvénytervezetbe csak az időtálló és az élet által igazolt meghatározások, szabályok kerüljenek be, de ugyanakkor mutassanak előre is, nyújtsanak lehetőséget a fejlődésre. a részletesebb szabályokat tehát nem magában a törvényben, hanem a végrehajtási rendelkezésekben kell érvényesíteni.

a szakszervezetek országos tanácsa a társadalmi vita tapasztalatairól készített előterjesztést elfogadta, és megbizta a szot elnökségét, hogy a vállalati törvény tervezetéhez tett észrevételek, javaslatok összegezését bocsássa a minisztertanács rendelkezésére azzal, hogy a kormány által elfogadott, de nem a vállalati törvénybe tartozó javaslatokat más jogszabályokban érvényesítsék.

timmer Józsefnek, a szot titkárának beszámolója és az elnökség írásos előterjesztése alapján a tanács áttekintette a szakszervezetek testnevelési és sporttevékenységének helyzetét, és határozatot hozott a munka továbbfejlesztéséről. ebben hangsúlyozta, hogy a technikai haladás, a gépesítés hatására megváltozott élet-és munkakörülmények között a testnevelés és a sport fontos társadalmi funkciót tölt be, mert ellensúlyozza az egészségre káros mozgásszegénység hatásait, segíti az emberek harmonikus szellemi és fizikai fejlődését, az egészség, a munkaképesség, a jó közérzet fenntartását.

a határozat felsoroja a tömeg-testneveléssel és a tömegsporttal összefüggő szakszervezeti munka továbbfejlesztésének alapelveit. kimondja, hogy elsősorban a kollektív foglalkoztatási lehetőségeket kell továbbfejlesztetni, s e mellett népszerűsíteni az egyénileg is üzhető sportolási formákat, mint az uszást, a kocogást, a tornát, a természetjárást. a tanács szükségesnek tartja, hogy főként a munkahelyek testnevelési és sporttevékenységének fejlesztésére az érdekelt állami és társadalmi szervekkel együtt ösztönöz, új tömegtestedzési rendszert dolgozzanak ki, s egy év múlva, 1978 őszétől kezdjék meg ennek bevezetését a gyakorlatban is. ezzel együtt lehetőséget kell adni a edzett ifjúságért tömegsportmozgalom követelményeinek teljesítésére is.

/folyt köv/  
15.45/ny

-43-

1600

bb 57. / a szakszervezetek....3.foyt/ny

a szakszervezetek nyújtsanak segítséget a természetjárás, a hazai turizmus lehetőségeinek jobb kihasználására, és a szervezett természetjárók igényeinek kielégítésén túl teremtsenek kedvező alkalmat a dolgozó kollektívák rendszeres hétvégi kirándulásair. a tanács szükségesnek tartja, hogy a szakszervezeti és vállalati üdülőkben bővítsék az aktív pihenésként megvalósítható testedzés lehetőségeit, feltételeit is.

a szot és az otsh már korábban együttműködési irányelveket fogadott el, amelyek jó alapot nyújtanak a szakszervezetek, az állami sportirányító szervek és a sportegyesületek kapcsolatának erősítésére. kezdeményezni, segíteni kell az összefogást az anyagi erőik célszerű koncentrálására, a sportlétesítmények közös építésére, fenntartására, használatára, közös programok szervezésére. fejleszteni kell az együttműködést a kisz-szel, a magyar honvédelmi szövetséggel, az oktatási és az egészségügyi minisztériummal egyaránt. fontos feladat a testnevelés és a sport személyi, tárgyi és pénzügyi feltételeinek javítása. a képzett aktivisták számának növelése érdekében széles körben szervezzenek tanfolyamokat a sportkáderek tömeges kiképzésére. a sportpályák és létesítmények építésének ösztönzésén, szervezésén túl ki kell használni azt a lehetőséget is, amit a közművelődés, a tömegsport és a turizmus továbbfejlesztésében nyújthat a művelődési házak komplexebb hasznosítása. e mellett a szot és a szakmai, ágazati szakszervezetek költségvetéséből és az alapszervezetekben is több támogatást kell nyújtani a sport, és elsősorban a tömegsport fejlesztéséhez.

az országos tanács végezetül gál lászlónak, a szot főfitkár-helyettesének beszámolója alapján áttekintette a legutóbbi ülés óta végzett szakszervezeti munka tapasztalatait, majd személyi kérdésekről tárgyalt. karakas lászlót, az mszmp kb tagját, a kb osztályvezetőjét, az élelmezésiipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagját, valamint drobni józsefet, a miskolci néhez-  
ipari műszaki egyetem tanárát, a pedagógusok szakszervezete egyetemi szakszervezeti tanácsának tagját megválasztották a szot tagjainak./mti/

15.55/ny

16<sup>15</sup>

--  
-44-

bb 58. október - jubileumi versenyhónap

vid fm bh -cz

1977. október 5.

a salgótarjáni ruhagyár szocialista brigádjai jubileumi hónappá nyilvánították októbert. a vállalat mintegy ezeröttszáz dolgozót foglalkoztató balassagyarmati, jobbágyi és salgótarjáni telepén többek között kimondták, hogy a nagy októberi forradalom 60. évfordulója tiszteletére októberben export-termelésükben más, mint első osztályu termék nem lehet, a norma szerinti anyag- és energiafelhasználást egy százalékkal csökkentik, a munkaidő-alap felhasználását öt százalékkal növelik. októberben sem késés, sem igazolatlan hiányzás nem lehet. a salgótarjáni és jobbágyi üzemek vállalták, hogy havi termelési programukat három százalékkal túlteljesítik. a vállalások teljesítése érdekében a szocialista brigádok védnökséget vállaltak az export- és a belföldi áruk határidőben és előírt mennyiségben történő kiszállítására felett./mti/

--

bb 59. az 50 éves máv kórház jubileumi ünnepe

t kf mm ie b -cz

1977. október 5.

a vasutasok áldozatkészsége, anyagi hozzájárulása hozta létre 1927-ben az 52 ágyas máv kórházat és rendelőintézetet, amely hazánkban elsőnek nyújtott lehetőséget a gyógyító-megelőző munka gyakorlati megvalósításához, a munkahelyi ártalmak csökkentéséhez. a jubileum alkalmából a medosz jókai utcai színház-  
termében szerdán ünnepséget tartottak, amelyen részt vett pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter is.

dr. vajda györgy, a máv kórház és központi rendelőintézet főigazgatója ünnepi beszédében emlékeztetett a vasutegészségügy évszázados hagyományaira és ismertette az utat, amely fél-  
évszázad alatt a napi 600 beteget ellátó ambulanciától és kis kórháztól a ma már naponta 8 ezer vasutast kezelő és a több mint ezer beteget befogadó - a gyógyító-megelőző orvosi munka mellett a vasutegészségügy dolgozóinak különböző foku továbbképzéséről is gondoskodik, klinikai kutatómunkát is végző - intézményig vezetett. szólta a főorvos a korszerű vasutegészségügy továbbfejlesztésére irányuló elképzelésekről, a gondozás, valamint a gyógyító részlegek bővítéséről, s arról az átfogó tervről, amely szerint a következő években teljesen felújítják a vasutasok kórház komplexumát. a folyamatos betegellátás mellett végzendő re-  
konstrukció során egyebek között központi műtő- és diagnosztikai tömb és 350 ágyas új szárnyép épül a máv kórházban.  
/folyt. köv./

- 45 -

15.35 bh

16<sup>15</sup>

bb 59. /az 50 éves máv .... folyt./ bh

a jubileum alkalmából az ünnepségen kitüntetéseket adtak át több évtizedes eredményes szakmai és politikai munka elismeréseként. dr. vajda györgy főigazgató a munka érdemrend arany fokozatát, ketten a munka érdemrend ezüst-, illetve bronzfokozatát kapták. ezenkívül 22 orvost és más egészségügyi dolgozót részesítettek kiváló vasutas, az egészségügy kiváló dolgozója kitüntetésben, miniszteri és vezérigazgatói dicséretben. /mti/

..-

bb 60. fogadás a csehszlovák néphadsereg napja alkalmából

t km fe pr bh -cz

1977. október 5.

frantisek benko ezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja a csehszlovák néphadsereg napja alkalmából szerdán fogadást adott. az eseményen megjelent osémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, uszta gyula, a magyar partizánszövetség főtitkára. jelen voltak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz képviselői. ott volt néphadseregünk tábornoki és parancsnoki karának több tagja, a munkásőrség, a magyar honvédelmi szövetség, a magyar partizán szövetség számos képviselője. részt vett a fogadáson a magyarországi diplomáciai képviselők számos vezetője, katonai és légügyi attaséja. /mti/

..-

bb 61. sajtótájékoztató az arion 10-ről

t km fe pr bh -cz

1977. október 5.

az október 10-én kezdődő iv. európai költőtálkozóra jelentette meg a corvina kiadó az arion nemzetközi költői almanach 10. számát - tájékoztatta az újságírókat szerdán simó jenő, a corvina kiadó igazgatója és somlyó györgy, a kiadvány főszerkesztője.

az első arion 1966-ban, az első költőtálkozóra jelent meg. sikere láttán határozták el az almanach rendszeres megjelentetését, évkönyvként való kiadását.

/folyt. köv./

- 46 -

15.45 bh

16<sup>25</sup>

bb 61. /sajtótájékoztató.. folyt./ bh

az arionnak kezdettől fogva célja, hogy a magyar irodalmat és költészetet bekapcsolja a világirodalmi áramlatba, megismertesse határainkon túl is a legkiválóbb magyar szépirodalmi, poéták, esszéisták alkotásait. szerkesztési elve, hogy egy-egy téma köré csoportosítva köti csokorba az irodalmi alapanyagot. a most megjelenő almanach a száz éve született ady endrét mutatja be a külföldi olvasóknak. a kötet élén illyés gyulának a nyugatról írt tanulmánya áll. a tizedik, jubileumi könyv egyik érdekessége, hogy közli az adyról szóló első korabeli kritikákat lukács györgy, fülep lajos, ignotus tollából, s publikálja egyebek között sinkó erwin, révay józsef, ady-tanulmányait is több idegen nyelven. az arion 10. külön fejezetet szentel a nyugati 25. évfordulójára megjelent írásoknak is. hagyomány már az arion-ok történetében, hogy közzéteszik az év graves díjjal kitüntetett versét - ez alkalommal görgey gábor „egy vacsora anatómiája”, című költeménye került a kötetbe.

a számot nagyrészt ady dokumentumok és a nyugattal párhuzamosan tevékenykedő festőcsoport, a nyolcak művei illusztrálják. már nyomdában van az arion 11. kötete is, amely a mai magyar próza bemutatására vállalkozik. /mti/

..-

bb 62. sütőipari tanácskozás

t jf kö ie bh -cz

1977. október 5.

a buzafajták sütőipari értékéről és az ezzel kapcsolatos gabonatermesztési kérdésekről tanácskoztak szerdán a szakemberek a százados uti kenyérgyárban. a hazánkban termesztett mintegy 20féle buzafajta megfelel a szabványoknak és termesztésük a sütőipar számára is előnyös. a gabonák 25 százaléka arra is alkalmas, hogy akár feljavítsák vele a gyengébb minőségű búzából származó lisztet. a gabonafélék 70 százaléka önmagában is jóminőségű lisztet ad, ezeket a fajtákat nem kell feljavítani, a gabona egészen kis hányada szorul csak utólagos kezelésre a malmokban és a keverőüzemekben; ezek a gabonák takarmányozásra szolgálnak.

/folyt. köv./

- 47 -

16<sup>25</sup>

bb 62. /sütőipari.... folyt./ bh

az 1,3 millió hektáros búzatermőterület a következő években változatlan marad; erről a területről nagy biztonsággal lehet ellátni a hazai kenyérgyárakat, sütőipari üzemeket és a termésből exportálhatnak is. a búzatermelés a következő években némi változáson megy majd keresztül. a korai érésű fajták termesztését az eddiginél jobban felkarolják, mert termesztésük biztonságosabb, nem tesz kárt bennük olyan mértékben a nyári aszály, mint a késői érésűekben, amelyeket érés közben „kap el”, a kánikula. ez a programváltozás a sütőipart nem érinti, miután a korai érésű fajták is megfelelő minőségű lisztet adnak.

a mém-ben ismételten elemzik a hazai gabona termesztést. hat tájörzetben vizsgálják meg a fajtákat, hogy a későbbiekben a termelők fokozottabban alkalmazhassák a magas termésátlagok mellett kitűnő sütőipari minőséget garantáló fajtákat. több új gabona fajta termesztését engedélyezik majd, illetve igyekeznek meggyorsítani az új, nagyreményű fajták elszaporítását./mti/

---

bb 64. népek barátsága ligája kitüntetés

t da pr bh -cz

1977. október 5.

gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete a népek barátsága ligája által kitüntetett magyar személyiségek tiszteletére szerdán koktélt adott a nagykövetség épületében. a nagykövet meleg szavakkal köszöntötte a kitüntetetteket, akik munkájukkal jelentős mértékben hozzájárultak a két ország barátságának, együttműködésének elmélyítéséhez.

a népek barátsága ligája érdemérmét nyújtotta át gerhard reinert szalai béla külkereskedelmi államtitkárnak, valamint pogány ö. gábornak, a magyar nemzeti galéria főigazgatójának. a népek barátsága ligája aranyjelvényét öten, ezüstjelvényét hatan kapták meg. a kitüntetések átadásánál jelen volt dieter henze, az ndk kulturális és tájékoztatási központ igazgatója /mti/

---

- 48 -

16.10 bh

1630

bb 63. a panoráma fogászati röntgen készülék premierje szolnokon - a medicor kiállítás

vid/fm/ny -cz

1977 október 5.

szerdán szolnokon megnyílt a medicor művek orvosi készülék és műszer-kiállítása. a vállalat világszerte elismert, korszerű termékeiből 60-félét mutatott be: elektronikus vizsgálókat, betegőrző rendszereket, ionizátorokat, röntgen-készülékeket, orvosi műszereket. első ízben mutatják be a panoráma fogászati röntgen-készüléket, amelynek gyártását siemens-licenc alapján máris megkezdte a medicor művek. az új típusú készülék, - amelynek több mint háromnegyedrészét hazai anyagból készült - a teljes alsó és felső fogsorról, az állkapocsról, a szájüregről normál, ugynevezett panoráma-felvételt készít. alkalmazásának előnye, hogy a filmet nem kell a szájba helyezni, hanem kívülről rögzíti a felvételt, ugyanakkor a röntgensugár kizárólag csak a közvetlenül vizsgált területet érinti. a mintegy 330.000 forint értékű készülékből havonta 20-25 készül a hazai egészségügy részére és exportra.

a kiállításon szerepel a medicor cég saját szabadalma: az orvosi diagnosztikai táskák három féle változata, amelyből eddig mintegy 900 darabot gyártottak. a 18 kilógramm súlyú táskával valószínűs kórházi ambulanciát helyettesít, műszereivel 20-25 perc alatt tízféle vizsgálat végezhető. a vállalat felkészült arra, hogy az orvosi körökben népszerű termékéből szükség szerint évente ezer darabot gyárthasson.

a vállalat korszerű termékei iránti érdeklődést azt is mutatja, hogy veszprém után szolnok megye tanácsának egészségügyi osztályával is szocialista szerződést köt. a megye egészségügyi intézményeit - köztük az épülő 400 ágyas szolnoki kórházi pavilont is - a medicor orvosi készülékeivel, műszereivel szerelik fel./mti/

---

bb 65. felhívás!

gg/ny pr -cz

1977 október 5.

a budapesti katonai ügyészség / ii.kerület, fő- u. 70-78. telefon: 155-000/ kéri, hogy személyesen vagy telefonon jelentkezzenek azok, akik 1977 május 25-én 17 órakor a budapest, vi.kerületi Lenin köruton, közvetlenül a nyugati pályaudvar előtt lévő villamos járdaszigeten, autóbuszmegállóban, vagy egy közeli gépkocsiban tartózkodtak és látták, hogy a villamosíneken a marx tér felé haladó, katonákat szállító tehergépkocsi elütött egy idős nőt, aki a járdaszigetről a villamosínekre lépett./mti/

16.25/ny

---  
-49-

1635

bb 62. /sütőipari.... folyt./ bh

az 1,3 millió hektáros búzatermőterület a következő években változatlan marad; erről a területről nagy biztonsággal lehet ellátni a hazai kenyérgyárakat, sütőipari üzemeket és a termésből exportálhatnak is. a búzatermelés a következő években némi változáson megy majd keresztül. a korai érésű fajták termesztését az eddiginél jobban felkarolják, mert termesztésük biztonságosabb, nem tesz kárt bennük olyan mértékben a nyári aszály, mint a késői érésűekben, amelyeket érés közben „kap el”, a kánikula. ez a programváltozás a sütőipart nem érinti, miután a korai érésű fajták is megfelelő minőségű lisztet adnak.

a mém-ben ismételten elemzik a hazai gabona termesztést. hat tájkörzetben vizsgálják meg a fajtákat, hogy a későbbiekben a termelők fokozottabban alkalmazhassák a magas termésátlagok mellett kitűnő sütőipari minőséget garantáló fajtákat. több új gabona fajta termesztését engedélyezik majd, illetve igyekeznek meggyorsítani az új, nagyreményű fajták elszaporítását./mti/

---

bb 64. népek barátsága ligája kitüntetés

t da pr bh -cz

1977. október 5.

gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete a népek barátsága ligája által kitüntetett magyar személyiségek tiszteletére szerdán koktélt adott a nagykövetség épületében. a nagykövet meleg szavakkal köszöntötte a kitüntetetteket, akik munkájukkal jelentős mértékben hozzájárultak a két ország barátságának, együttműködésének elmélyítéséhez.

a népek barátsága ligája érdemérmét nyújtotta át gerhard reinert szalai béla külkereskedelmi államtitkárnak, valamint pogány ö. gabornak, a magyar nemzeti galéria főigazgatójának. a népek barátsága ligája aranyjelvényét öten, ezüstjelvényét hatan kapták meg. a kitüntetések átadásánál jelen volt dieter henze, az ndk kulturális és tájékoztatási központ igazgatója /mti/

---

- 48 -

16.10 bh

1630

bb 63. a panoráma fogászati röntgen készülék premierje szolnokon - a medicor kiállítás

vid/fm/ny -cz

1977 október 5.

szerdán szonokon megnyílt a medicor művek orvosi készülék és műszer-kiállítása. a vállalat világszerte elismert, korszerű termékeiből 60-félét mutatott be: elektronikus vizsgálókat, betegőrző rendszereket, ionizátorokat, röntgen-készülékeket, orvosi műszereket. elsősorban mutatják be a panoráma fogászati röntgen-készüléket, amelynek gyártását siemens-licenc alapján máris megkezdte a medicor művek. az új típusú készülék, - amelynek több mint háromnegyedrészé hazai anyagból készül - a teljes alsó és felső fog-sorról, az állkapocsról, a szájüregről normál, ugynevezett panoráma-felvételt készít. alkalmazásának előnye, hogy a filmet nem kell a szájba helyezni, hanem kívülről rögzíti a felvételt, ugyanakkor a röntgensugár kizárólag csak a közvetlenül vizsgált területet érinti. a mintegy 330.000 forint értékű készülékből havonta 20-25 készül a hazai egészségügy részére és exportra.

a kiállításon szerepel a medicor cég saját szabadalma: az orvosi diagnosztikai táskák háromféle változata, amelyből eddig mintegy 900 darabot gyártottak. a 18 kilógramm súlyú táska valószínűleg kórházi ambulanciát helyettesít, műszereivel 20-25 perc alatt tízféle vizsgálat végezhető. a vállalat felkészült arra, hogy az orvosi körökben népszerű termékéből szükség szerint évente ezer darabot gyárthasson.

a vállalat korszerű termékei iránti érdeklődést azt is mutatja, hogy veszprém után szolnok megye tanácsának egészségügyi osztályával is szocialista szerződést köt. a megye egészségügyi intézményeit - köztük az épülő 400 ágyas szolnoki kórházi pavilont is - a medicor orvosi készülékeivel, műszereivel szerelik fel./mti/

---

bb 65. felhívás!

gg/ny pr -cz

1977 október 5.

a budapesti katonai ügyészség / 11.kerület, fő- u. 70-78. telefon: 155-000/ kéri, hogy személyesen vagy telefonon jelentkezzenek azok, akik 1977 május 25-én 17 órakor a budapest, vi.kerületi Lenin köruton, közvetlenül a nyugati pályaduvar előtt lévő villamos járdaszigeten, autóbuszmegállóban, vagy egy közeli gépkocsiban tartózkodtak és látták, hogy a villamossíneken a marx tér felé haladó, katonákat szállító tehergépkocsi elütött egy idős nőt, aki a járdaszigetről a villamossínekre lépett./mti/

16.25/ny

---  
-49-

1635

bb 66. egy ujtás : évi 60 millió forintos megtakarítás

vid/fm/ny -cz

1977 október 5.

szerdán szolnokon megnyílt az „alkotó ifjúság”, című kiállítás. a megyében mintegy 3000 fiatalra sarkaló mozgalom több mint 700 kollektív és egyéni kiállítója közül kiemelkedik a szolnoki volán 7-es vállalat négytagú alkotókollektívájának szabadalma: a gépjárművek féktárcsabetétjeinek szegecselés helyetti ragasztása. a fiatalok ötlete, elfogadott szabadalma évente 60 millió forint megtakarítást jelent a népgazdaságnak. a jászberényi hűtőgépgyár ezermester fiataljai a hűtőszekrények élettartamát vizsgáló berendezés több változatát, továbbá elektronikus impulzus-számláló berendezést szerkesztettek. az ötletes konstrukciókkal a szalagszerű hűtőszekrény-gyártás folyamatosságát, a termékek tartósságának ellenőrzését biztosítják jelentős munkaerő-megtakarítással.

a tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat fiataljai olyan műszerasztalt szerkesztettek, amellyel automatikusan irányíthatják egy 1200 hektáros öntözőtelep üzemelését, amely jelzéseket ad az esetleges hibákról, üzemzavarokról. a tiszai cipőgyár fiataljai a színes formatalpak gazdaságos és praktikus gyártására dolgoztak ki módszereket. a mezőturi és a karcagi ifjúalkotók többek között a fazekas népművészet remekeivel, népi motívumokkal díszített szürrel vesznek részt a kiállításon. nagy sikert aratott a szolnoki máv járműjavítóüzem szakmunkástanulóinak műve: egy diesel-mozdony tökéletes kicsinyített mása./mti/

bb 68. szovjet könyvkiállítás szolnokon

vid/fm/ny -cz

1977 október 5.

szovjet szépirodalmi, szakmai és politikai könyvekből szerdán kiállítás nyílt a szolnok megyei verseghy ferenc könyvtárgan. a megnyitón előadás hangzott el a szovjet irodalom fejlődéséről.

ugyancsak szerdán karcagon, a déryné művelődési központban magyar-szovjet nőtalálkozóra került sor./mti/

16.30/ny

-50-

16<sup>30</sup>

bb 67. a népfront a településekért - ülést tartott a bácskiskun megyei népfrontbizottság

vid fm bh -cz

1977. október 5.

a hazafias népfront-bizottságok eredményesen segítik az ötödik ötéves terv város- és községpolitikai céljainak megvalósítását - állapították meg a népfront bácskiskun megyei bizottságának szerdai ülésén. a tanácskozáson elhangzottak szerint nagyrészt a népfrontbizottságoknak köszönhető, hogy a megye 15 év óta élen jár a társadalmi munkavégzésben. az ötödik ötéves terv első évében, 1976-ban is 337 millió forint értékű munkával járult hozzá a megye lakossága a fejlesztési tervek mielőbbi megvalósításához. a népfrontbizottság a jövőben is a gyermekintézmény- és a vízműhálózat bővítését, a parkosítás és általában a település-szépítés, továbbá a tanya-villamosítás szervezését segíti./mti/

.-.

bb 69. szüretelő gépek egerben

vid fm bh -cz

1977. október 5.

várhatóan az ötödik ötéves terv végére már a gépek könnyítik meg a szüreti munkákat - hangzottak a szerdán egerben megrendezett gépesített szőlőszedési bemutatón. az „egri csillagok”, termelőszövetkezet nagyüzemi művelésre telepített ültetvényein próbálták ki a bolgárszüretelő kombájt. a bemutatott szüretelőgép járóműve alkalmazkodik a talaj- és lejtéviszonyokhoz, ezért különösen otthonosan mozog az egri dombokon. a gépi szüret különböző műveleteinek eredményeként a leszüretelt szőlőszemek tisztán jutnak az arra a célra alkalmazott gyűjtőkocsikba, majd pedig a présekbe, ily módon jelentős kézierő szabadul fel, ugyanakkor a szőlőbogyók kocsnánélküli összegyűjtése egyidejűleg jobb borok készítéséhez vezet. az egri csillagok termelőszövetkezetben - az eger-mátra vidéki borgazdasági kombináttal együttműködve - úgy határoztak, hogy a jövőben kizárólag gépszüretre alkalmas ültetvényeket telepítenek. a termelőszövetkezet elnöke, tóth istván azt is elmondotta, hogy a következő években fokozatosan áttérnek a gépi szüretre, ennek megfelelően alakítják át a meglévő ültetvényeken a táंबरendezéseket, irányítják a metszést, a talajmunkát és a lombfelületet.

a szakemberek egyetértettek abban, hogy az egri dombokon eredményesen alkalmazható a szüretelőgép, egyben szembetűnően csökkenti a munkaerőgondokat./mti/

.-.

16<sup>00</sup>

- 51 -

bb 70. országos bányavíz-gazdálkodási tanácskozás kincsesbányán - a kitermelt ivóvíz negyede kárbavész

vid/fm/ny -cz

1977 október 5.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület, a víztermelő bányavállalatok, az országos vízügyi hivatal és a megyei vízügyi szervek 150 szakemberének részvételével szerdán bányavíz-gazdálkodási tanácskozást rendeztek kincsesbányán. a tanácskozáson csehszlovák, lengyel bányászati szakemberek, valamint svéd és nszk-beli bányagépgyártó cégek képviselői is résztvettek. a konferencián 11 előadásban összegezték a bányavállalatok és a vízművek ivóvíztermelési és vízgazdálkodási tapasztalatait. elmondották, hogy az ivóvízgazdálkodás szervezetlensége miatt országosan a kitermelt ivóvíz egynegyede felhasználás nélkül elfolyik. a vízügyi szervek ugyanis a vállalatok és települések előre bejelentett vízkontingenseit zárolják és a tervezettnél kisebb felhasználás esetén a felesleges vízmennyiség kárbavész.

példának hozták fel a bakonyi bauxitbánya vállalat nyirádi körzetét, ahol a kitermelt, ivóvíz minőségű karsztvíz 80 százalékát - igény hiányában - nem hasznosítják. a tanácskozáson többek között víztárolók létesítését, ivóvíz-gerrincevezetékek építését, átfogó és rugalmas vízgazdálkodási gyakorlat alkalmazását sürgették a szakemberek, hangsúlyozták, hogy az ivóvíz nemzeti kincsünk, amellyel ésszerűen kell gazdálkodnunk és ennek érdekében az eddiginél jobban érdekeltté kell tenni a víztermelőket és a felhasználókat. többen foglalkoztak egyes vidékek már meglévő ivóvízgondjával is: például a tiszta, illetve a sió nádor-csatorna vízgyűjtőterületein több helyen vízhiány jelentkezik. a fejér megyei bauxitbányák vállalat például közép-dunántul egyik legnagyobb vízkitermelője. óránként 2400 köbméter ivóvíz szolgáltatására képes, amelynek nagy részét székesfehérvár, pént és inota ellátására fordítják. a kitermelt víz mintegy negyede azonban itt is hasznosítatlanul elfolyik a gaja-patakban, holott várpalota és a móri iparvidék ivóvíz-ellátása is megoldatlan.

a tanácskozáson foglalkoztak a gazdaságos vízkitermelés és felhasználás bányászati és vízügyi kérdéseivel, újrendszerű vízkiemelő berendezéseket mutattak be és a résztvevők megtekintették a fejér megyei bauxitbányák vállalat aktív vízszüllyesítési létesítményeit./mti/

16.50/ny

-52-

1410

bb 71. új zenei rádióműsorok, műsorsorozatok, hangversenyek, pécsi zenei hét a rádióban - sajtótájékoztató a rádió 1977-1978-as zenei műsortervéről

t mir/kné/ny pr la

1977 október 5.

hangversenyek, zenei adások egész sorát tűzi műsorra a következő hetekben, hónapokban a magyar rádió-tájékoztató az újságírókat szerdán a rádió zenei főosztályának vezetői.

az új hangversenyévad komolyzenei rádióhangversenyének sorában a rádió zenekar a jövő év nyaráig három koncertsorozatot ad a zeneakadémián. közülük elsőként - vasárnap délelőtti matinékon - több olyan mű is elhangzik, amely ritkán hallható koncertpódiumokon. így hallhatja ismét a közönség reger mozart-variációit és schumann kürtre és zenekarra írt négy koncertóját. e hangversenyeken két új magyar mű - durkó zolt tušner - illusztrációk és hidas frigyas adaggio című műve - is elhangzik.

a rádiózenekar másik zeneakadémiai koncert-sorozata az öt hangversenyből álló „ifjúsági koncertek”, előadásait olyan neves karmesterek vezénylik, mint ferencsik jános, kobayashi ken-ichiro és kaspar trikolidisz, a tv-karmester-versenyének egyik legnagyobb sikert aratott szereplője. a harmadik zeneakadémiai program a rádió zenekar hat koncertből álló tavaszi bérlet hangverseny lesz, amely március végétől júniusig tart majd. a sorozat mozart idomeneo című operájának hangversenyszerű előadásával indul, majd bach h-moll miséje zárja, amelyet lehel györgy vezényel.

a komolyzenei esték sorát gazdagítja a csepel művek munkásonthonában október 31-től megrendezendő, immár hagyományos őszi-tavaszi hangverseny sorozat, melyben a rádió zenekarán kívül ezúttal első alkalommal lépnek fel a vidék fejlődő zenei életét képviselő együttesek: a miskolci szimfónikus zenekar, illetve a szegedi nemzeti színház opera társulata, az utóbbi puccini bohémélet című operájának hangversenyszerű előadásával. a sorozat koncertjeinek két neves szovjet vendégművésze is lesz: szvetlana novoszargyan zongoraművész és eric klaas, akik a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára hazánkba látogató szovjet művész-delegáció tagjaiként lépnek közönség elé. a csepeli hangversenyek -március közepén induló - tavaszi koncertjein számos magyar és külföldi kortárs zeneszerző műve szólal meg, közöttük balassa sándor „cantata y”, című szerzeménye és hazai bemutatóként decsényi jános variációk zenekarra című műve.

/folyt köv/  
17.50/ny

-53-

☛ karmester

1840

bb 71. / uj zenei ...folyt/ny

az évad rádióhangversenyeinek másik színhelye a magyar tudományos akadémia várbeli kongresszusi terme lesz, ahol november-től májusig három hangversenyciklus keretében tűzik műsorra a zeneirodalom klasszikusainak műveit. közöttük egy 8 koncertből álló bach-bartók ciklus is helyet kapott. a sorozat novemberben kezdődő első ciklusának trió-estjein schiff andrás, rolla jános és banda ede szólaltatja meg a zeneirodalom legszebb trióit.

az évad egyik legjelentősebb rádiós zenei eseménye a december 5-11-ig tartó pécsi zenei hét, amelyet pécs város tanácsával és az országos filharmoniai közösen - a tavalyi nagysikerű szegedi zenei hét tapasztalatai alapján - rendez a rádió. ezt a műsort december 5-én maros rudolf „töredék” című művének ősbemutatója nyitja meg, s az egy hetes program során a mecsekalji városban na pont a más-más helyről - közöttük a csontváry muzeumból, a pécsi nemzeti színházból, a liszt ferenc hangversenyteremből és a nádor szállóból - közvetíti zenei műsorait a rádió.

a rádió zenei ismeretterjesztő és közművelődési műsorait gazdagítja a bartók-tanítvány, székely julia többrészes bartók sorozata, amelyben a magyar zeneirodalom nagy alakjának tanáregyéniségéről, pedagógiai elveiről ad áttekintést. a kortárs zeneszerzők új műveinek népszerűsítésére jövő év közepéig csaknem 200 új magyar mű felvételét tervezi a rádió. közöttük októberben fejezik be balassa sándor „az ajtón kívül” című operájának felvételeit. a művet elsőként, decemberben, még az operaházi bemutató előtt sugározza majd a rádió. október utolsó hetétől hetenként - hétfőn este - a petőfi adón jelentkezik majd a „zeneközvetés” című műsor, amely aktuális témákról, bemutatókról, könyvújdonosságokról és vendéggjátékokról ismert muzikusok közreműködésével tájékoztatja a hallgatókat. a zenetörténeti adások között az elmúlt negyedszázad magyar operaterméséről ad majd áttekintést tallián tibor új műsora, amely - a tervek szerint - három éven át husz operaművet mutat be teljes terjedelmében. külön műsorsorozat készül az ady évfordulóra, ady zenekritikai munkásságáról.

a rádió népzenei műsorainak kiemelkedő eseménye lesz a magyar népdal október 10-től 16-ig tartó hete: a napi 5-5 adásból álló sorozatalkalmat ad a népzenei ismeretek gyarapítására is. ugyancsak népzenei újdonság a „fekete afrika zenéjéből” összeállított, november 16-án induló, 35 részes sorozat, amely 20 afrikai ország 35 népcsoportjának zenéjét mutatja be, gazdag, változatos hangdokumentumok alapján./mti/

17.55/ny

-54-

LJC

1850

bb 72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1977 október 5.

39. végetért a pártarchivumi vezető munkatársak tanácskozása
40. ndk pártmunkásküldöttség
41. bajai kukoricatermesztési rendszer
42. román filharmonikusok koncertje nyiregyházán
43. nemzetközi ritkafém konferencia
44. ipari szeminárium miskolcon
45. odesszai barátsági hét csongrád megyében
46. az ózdi kohászati üzemek szocialista brigádvezetőinek tanácskozása
47. országos konferencia az anyagmozgatásról
48. grafikai kiállítás az ndk centrumban / 2. jav/
49. szmbt küldöttség budapesten
50. sajtótájékoztató a csehszlovák kulturális és tájékoztatási központban/ 3. jav/
51. a veszprémi akadémiai bizottság kémiai szakbizottságának ülése
52. ergonómiai laboratórium
53. szerk.figy. javítás a 29. sz.hirre
54. a nemzeti galéria husz éve
55. az 1977. évi gyorsíró-és gépiróbaajnokság eredménye
56. budapesti színházi fesztivál
57. szot ülés / 4. jav/
58. október - jubileumi versenyhónap
59. a máv kórház jubileumi ünnepe
60. fogadás a csehszlovák néphadsereg napja alkalmából
61. sajtótájékoztató az arion 10-ről
62. sütőipari tanácskozás
63. medicor kiállítás
64. népek barátsága ligája kitüntetés
65. felhívás
66. ujtítás
67. a bács- kiskun megyei népfrentbizottság ülése
68. szovjet könyvkiállítás szolnokon
69. szüretelő gépek egerben
70. bányavíz-gazdálkodási tanácskozás / 5. jav-/
71. sajtótájékoztató a rádió zenei műsorgetervéről
72. hírtájékoztató /mti/

18.15/ny

-55-

1850

bb 21. / edward gierek....2.foly/ny.

a megbeszéléseken szívélyes, elvtársi légkörben kölcsönösen tájékoztatták egymást a két országban folyó szocialista építőmunkáról, áttekintették a két állam kapcsolatainak alakulását és eszmecserét folytattak időszerű nemzetközi kérdésekről.

/folyt. köv/.

bb 73. felhasználható 19 órától!

magyar-ndk barátsági nap Letenyén

vid/ny -cz

1977 október 5.

a német demokratikus köztársaság megalakulásának 28. évfordulója alkalmából szerdán magyar-ndk barátsági napot tartottak a zala megyei Letenye nagyközségben. a barátsági napon résztvett és a tit klubban rendezett gyűlésen előadást tartott a német demokratikus köztársaság szocialista fejlődéséről, békés építőmunkájáról siegfried kramer, az ndk budapesti nagykövetségének első titkára. a barátsági gyűlés második részében az ndk fejlődését bemutató filmet vetítettek./mti/

-.-

bb 74. ülészet az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága

t dg/tr/ny pr la

1977 október 5.

deregán gábor, az mti tudósítója jelenti:

szerdán a parlamentben dr. pesta lászló elnökletével ülészet az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága. a tanácskozáson - amelyen résztvett raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke - dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár terjesztett elő beszámolót a szocialista magatartás követelményeinek érvényesítésére kiadott intézkedések eredményeiről és a soronkövetkező feladatokról.

/folyt köv/

-56-

1980

bb 74. / ülészet ...1.folyt/ny

hangsúlyozta, hogy etikai téren az előrelépés nélkülözhetetlen feltétele az egészségügyi ellátás folyamatos és következetes javítása. a tapasztalatok is azt igazolják, hogy ahol a lehetőségekhez képest a legmagasabb színvonalu, ott ez tükröződik az etikai helyzetben, a munkahelyi légkörben is. az etikai követelmények érvényesítésére 1976-ban a minisztérium célprogramot adott ki, amelyet az egészségügyi dolgozók széles körben megvitattak, s amelyek-alapján az intézmények meghatározták saját konkrét feladataikat. az eltelt időszak tapasztalatai szerint az etikai célprogram megjelentetése helyes és időszerű volt, a megyei tanácsok, az orvostudományi egyetemek, valamint az országos intézetek jelentései alapján eredményekről lehet beszámolni. az etikai helyzet javítás érdekében a minisztérium számos jogszabályt adott ki. állásfoglalást jelentetett meg a keresőképesség jogszabályba ütköző módon történő elbírálásával kapcsolatban; az intézményeken belüli tiltott magángyakorlatról, illetve a jogtalan ellenszolgáltatásért történő betegállatásról. megjelent a szülőszobai részlegék működési rendjéről, az újszülött-koraszülött részlegék, csecsemő-és gyermekosztályok higiénés működésének, valamint a kórházak gyermekágyas részlegeinek látogatási rendjéről szóló utasítás, s 1976-ban tették közzé az intézmények működési szabályzatáról szóló utasítást. a kitüntetéseknel, a jutalmazásoknel, az előléptetéseknel, a vezetők kiválasztásánál, a minősítéseknel alapvetően figyelembe veszik az etikai magatartást.

folyamatban van a régen várt etikai kódex részletes programjának kidolgozása is. az etikai kódextól azt várják, hogy biztosítsa az egyébként nagyon szerteágazó kérdésben az egységes értelmezést, segítse a szakmai, politikai, etikai oktatást, az egészségügyi dolgozók etikai nevelését. még az idén elkészül az orvosok magángyakorlatát újból, átfogóan rendező jogszabály is. a minisztériumban etikai koordináló bizottság alakult, hasonlókat szerveztek a megyékben is, az egészségügyi intézetekben pedig létrejöttek az intézeti etikai tanácsok. munkájuk eredményessége, hatása működésük rövid ideje alatt még nem mérhető fel.

számos olyan intézkedés született tehát, s van születőben - mondották a vitában felszólalók, - amelyektől joggal várható további eredmény. sokkal bonyolultabb azonban a kérdés annál, hogy rövid idő alatt gyökeres változás következzen be. például: sokan az etikai kérdést csupán az anyagiakra szűkítik le. kétségtelen, hogy a közvéleményt leginkább a paraszolvencia, a hálapénz foglalkoztatja - e téren különben a kirívó estek száma jelentősen csökkent.

/folyt köv/  
18.55/ny

-57-

1980

bb 74. / ülészetett ....2.folyt/ny

nem kevésbé etikai gond azonban, ha például indokolatlanul várokoztatják a betegeket a rendelőintézetben: az etikai helyzettel függ össze az orvosok élet-és munkakörülményeinek, lakáshelyzetüknek a figyelemmel kísérése, javítása, az orvosok, egészségügyi dolgozók egymás közötti viszonya, a munkahelyi légkör.

a vitában felszólalók hangsúlyozták, hogy az egészségügyi dolgozók nagy többsége szereti a hivatását, a gyógyító-megelőző munkát szívesen végzi. erről azonban a szükségesnél kevesebb szó esik, több a hibákról. a képviselők felhívták a figyelmet arra, hogy az orvosetikát nem szabad környezetéből kiszakítottan szemlélni, s ugyancsak többen szóltak arról, hogy az orvos-beteg kapcsolat kéoldalu. fontos, hogy a beteg a magas színvonalu egészségügyi ellátás mellett érezze a személyének szóló törődést is minden külön honorárium nélkül. a meghozott jó intézkedések következetes végrehajtása mellett szükség van következetes ellenőrzésre, s felelősségre vonásra, ha az etikai vétség bizonyítható.

a gyógyszerellátás új rendszerének tapasztalatairól szóló tájékoztató, amelyet dr. medve lászló miniszterhelyettes terjesztett elő, bizonyos mértékig kapcsolódott az első napi-rendi ponthoz. a január 1-én bevezetett új rend első fél éves tapasztalatai kedvezőek. jelentősen csökkent az orvosok indokolatlan igénybevétele, több időt tudnak fordítani a betegek kezelésére, gondozására; hatékonyabb lehet tehát a munkájuk, a betegek jobb közérzettel kereshetik fel a rendelőt.

a lakosság is kedvezően fogadta a gyógyszerellátás új rendszerét, az orvosi vényhez nem kötött gyógyszerek beszerzése egyszerűbb. sokan a rendelkezés bevezetése előtt attól tartottak, hogy megnő majd az „öngyógyszerezők”, száma és aránytalanul nő ezekből a gyógyszerekből a forgalom is. a statisztikák másról, kedvező helyzetről tanuskodnak. az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is nőtt ugyan a gyógyszerforgalom, de lényegesen kisebb mértékben, mint korábban, a vény nélkül kiadható gyógyszerek forgalma pedig az átlagosnál is kisebb mértékben növekedett. ebben mindenképpen része volt annak is, hogy az új rendszerre való átállás nem okozott fennakadást a gyógyszerellátásban, az kiegyensúlyozott volt. felkészült a gyógyszerellátási hálózat, s a készletek szükséges növeléséhez az egészségügy megkapta a pénzügyminisztériumtól, valamint az országos anyag-és árhivataltól a folyamatos támogatást.

/folyt köv/  
19.00/ny

1940

-58-

bb 74. / ülészetett ...folyt/ny

a vitában felszólaló orvosok elmondották, hogy az ésszerűsítő rendelkezések nyomán felszabaduló idő lehetőség a hatékonyabb vizsgálathoz, gyógyításhoz. a gyógyszerészek munkáját illetően minden felszólaló egyetértett abban, hogy felkészítésük és áldozatos munkájuk eredményeként az első napok, hetek kritikus időszakában is sikerült fenntartani a gyógyszerkiadás folyamatosságát. megosztottak azonban a vélemények arról: nőtt vagy csökkent munkájuk. a legtöbb felszólaló véleménye szerint nőtt és mindenképpen felelősségteljesebbé vált. a vények többségénél ugyanis nincs mód az utólagos ellenőrzésre, a betegek azokat visszakapják, nagy figyelmet kell tehát fordítani a gyógyszerek kiadására és ez hosszabb időt vesz igénybe. munkájuk fokozódott azáltal is, hogy sokan térnek be a gyógyszerértárba vény nélkül, különböző medicinákért. ilyen esetben a gyógyszerészek felvilágosítják a gyógyszert vásárlókat, bizonyos egészségnevelő munkát is végeznek tehát, de ez egyáltalán nem idegen hivatásuktól.

a vitában elhangzottakat dr. zsögön éva és dr. medve lászló foglalták össze. felszólalt dr. kaposvári julia, dr. klazsik györgy, dr. kiss istván, dr. lakatos pál, nics jános, dr. petri gábor, polyák jános, dr. radnai éva, dr. schmitzler józsef és dr. tóth jános képviselő, valamint dr. kedvessy györgy, a szegedi orvos-tudományi egyetem gyógyszerészeti karának dékánja, dr. láng béla, a magyar gyógyszerészeti társaság főtitkára, dr. terney kálmán s fővárosi tanács egészségügyi főosztályának csoportvezető főorvosa, dr. váradi józsef, budapest főgyógyszerésze és dr. vidovszky kálmán, az mszmp kb alosztályvezetője./mti/

--

bb 75. a szerkesztőségek figyelmébe !

ny la

a bb 56. számú hír / budapesti színjátszó fesztivál / utolsó bekezdése helyesen:

a hagyományos rendezvényt kormos sándor , az ország közművelődési

tanács titkárhelyettese nyitotta meg. / tehát takács kálmán nevét kérjük mellőzni! /

/mti/  
19.08/ny

1950

--  
-59-

bb 74. / ülészetett ....2.folyt/ny

nem kevésbé etikai gond azonban, ha például indokolatlanul várokozattják a betegeket a rendelőintézetben: az etikai helyzettel függ össze az orvosok élet-és munkakörülményeinek, lakáshelyzetüknek a figyelemmel kísérése, javítása, az orvosok, egészségügyi dolgozók egymás közötti viszonya, a munkahelyi légkör.

a vitában felszólalók hangsúlyozták, hogy az egészségügyi dolgozók nagy többsége szereti a hivatását, a gyógyító-megelőző munkát szívesen végzi. erről azonban a szükségesnél kevesebb szó esik, több a hibákról. a képviselők felhívták a figyelmet arra, hogy az orvosetikát nem szabad környezetéből kiszakítottan szemlélni, s ugyancsak többen szóltak arról, hogy az orvos-beteg kapcsolat kéoldalu. fontos, hogy a beteg a magas színvonalú egészségügyi ellátás mellett érezze a személyének szóló törődést is minden külön honorárium nélkül. a meghozott jó intézkedések következetes végrehajtása mellett szükség van következetes ellenőrzésre, s felelősségre vonásra, ha az etikai vétség bizonyítható.

a gyógyszerellátás új rendszerének tapasztalatairól szóló tájékoztató, amelyet dr. medve lászló miniszterhelyettes terjesztett elő, bizonyos mértékig kapcsolódott az első napi-rendi ponthoz. a január 1-én bevezetett új rend első fél éves tapasztalatai kedvezőek. jelentősen csökkent az orvosok indokolatlan igénybevétele, több időt tudnak fordítani a betegek kezelésére, gondozására; hatékonyabb lehet tehát a munkájuk, a betegek jobb közérzettel kereshetik fel a rendelőt.

a lakosság is kedvezően fogadta a gyógyszerellátás új rendszerét, az orvosi vényhez nem kötött gyógyszerek beszerzése egyszerűbb. sokan a rendelkezés bevezetése előtt attól tartottak, hogy megnő majd az „öngyógyszerezők”, száma és aránytalanul nő ezekből a gyógyszerekből a forgalom is. a statisztikák másról, kedvező helyzetről tanuskodnak. az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is nőtt ugyan a gyógyszerforgalom, de lényegesen kisebb mértékben, mint korábban, a vény nélkül kiadható gyógyszerek forgalma pedig az átlagosnál is kisebb mértékben növekedett. ebben mindenképpen része volt annak is, hogy az új rendszerre való átállás nem okozott fennakadást a gyógyszerellátásban, az kiegyensúlyozott volt. felkészült a gyógyszerellátási hálózat, s a készletek szükséges növeléséhez az egészségügy megkapta a pénzügyminisztériumtól, valamint az országos anyag-és árhivaltaltól a folyamatos támogatást.

/folyt köv/  
19.00/ny

-58-

1940

bb 74. / ülészetett ...folyt/ny

a vitában felszólaló orvosok elmondották, hogy az ésszerűsítő rendelkezések nyomán felszabaduló idő lehetőség a hatékonyabb vizsgálatokhoz, gyógyításhoz. a gyógyszerészek munkáját illetően minden felszólaló egyetértett abban, hogy felkészítésük és áldozatos munkájuk eredményeként az első napok, hetek kritikus időszakában is sikerült fenntartani a gyógyszerkiadás folyamatosságát. megosztottak azonban a vélemények arról: nőtt vagy csökkent munkájuk. a legtöbb felszólaló véleménye szerint nőtt és mindenképpen felelősségteljesebbé vált. a vények többségénél ugyanis nincs mód az utólagos ellenőrzésre, a betegek azokat visszahagyják, nagy figyelmet kell tehát fordítani a gyógyszerek kiadására és ez hosszabb időt vesz igénybe. munkájuk fokozódott azáltal is, hogy sokan térnek be a gyógyszerértárba vény nélkül, különböző medicinákért. ilyen esetben a gyógyszerészek felvilágosítják a gyógyszert vásárlókat, bizonyos egészségnevelő munkát is végeznek tehát, de ez egyáltalán nem idegen hivatásuktól.

a vitában elhangzottakat dr. zsögön éva és dr. medve lászló foglalták össze. felszólalt dr. kaposvári julia, dr. klazsik györgy, dr. kiss istván, dr. lakatos pál, nics jános, dr. petri gábor, polják jános, dr. radnai éva, dr. schnitzler józsef és dr. tóth jános képviselő, valamint dr. kedvessy györgy, a szegedi orvostudományi egyetem gyógyszerészeti karának dékánja, dr. láng béla, a magyar gyógyszerészeti társaság főtitkára, dr. terney kálmán s fővárosi tanács egészségügyi főosztályának csoportvezető főorvosa, dr. váradi józsef, budapest főgyógyszerésze és dr. vidovszky kálmán, az mszmp kb alosztályvezetője./mti/

--

bb 75. a szerkesztőségek figyelmébe !

ny la

a bb 56. számú hír / budapesti színjátszó fesztivál / utolsó bekezdése helyesen:

a hagyományos rendezvényt kormos sándor , az ország közművelődési

tanács titkárhelyettese nyitotta meg. / tehát takács kálmán nevét kérjük mellőzni! /

/mti/  
19.08/ny

--  
-59-

1950

bb 76. időjárásjelentés

pá bh la

1977. október 5.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható előrejelzés csütörtök estig: észak-nyugat, észak felől időnként megnövekvő felhőzet, legfeljebb az ország északi felében szórványosan kialakuló futó záporral. sokfelé élénk időnként erős délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között. /mti/

--

bb.77. tanárok az ndk-ból

pá pr bh la

1977. október 5.

kéthetes magyarországi tanulmányutra érkezett szerdán budapestre ndk-beli latin-görög szakos tanárok 25 tagu csoportja. itt tartózkodásuk alatt tanulmányozzák a latin és görög nyelv iskolai tanításának, s egyetemi oktatásának körülményeit, módszereit, megismerkednek a magyarországi római kori ásatásokkal, a régészet, az ókortudomány, a műemlékvédelem munkájával. /mti/

--

bb 21. / edward gierek ....3.folyt/ny

este a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság kormánya vacsorát adott a lengyel vendégek tiszteletére az országházban. a baráti hangulatu vacsorán kádár jános és edward gierek pohárköszöntőt mondott./mti/

--

21.10/ny

-60-

21<sup>20</sup>

bb 78. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny la

1977 október 5.

- 73. magyar-ndk barátsági nap
- 74. az országgyűlés szociális bizottságának ülése
- 75. szerk.figy. javítás az 56. sz.hirre
- 76. időjárásjelentés
- 77. tnárok az ndk-ból
- 78. hirjegyzék

a 6. sz. javítás a 71.sz.hirre vonatkozott./mti/

v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet.

-61-

21.25/ny

21<sup>30</sup>